ﬁ;)\ Crea ) A P
Ol pall 5 Lt oyl e abladl g 3%all g Cpallad) )y b aad)
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aeliie (Y15 lla 2 gra Sl Aaalany o HLie JEGT & pua) e (p A1) ae 3 dlac)

die Jandl 128 ) Al o) ¢ A uaa V) A ey e ) el
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Section 0.1

sl 4 114510 4ade EXERCISES (0.1) ol da

In Exercises 1—2 , Determine which of the following sets is a function . if it is a
function ,what is its domain and range ? Explain your reason for any that do not
define a function..

s L Al calS 135 (function ) Ala oS5 V) e saadl) (e sl 23m 2 — 1 g el b
Sl s Ld Al (S5l o)y (range ) W 4 Ly ( domain ) Lllss

1. f = { (213)7 (313); (_2;3), (1,3), (0,3) } function
Domain={2,3,-2,1,0,}={-2,0,1,2,3 } , range={3}

Y LAY 3 Gy gl il 815 SV I Jaa¥) (e dlae ) a5 e salall s
SIS iy bl S 13) )

2. g={ (5,1),(2,2),(- 1.5,2), (5,3) ,(1,7) }

iy Ladi e i 2all (e dn g peainy Jasi e gl Jlaall 8 (21 5 peaiall (Y Al Cunad
3 51 L ol e opalisng

In Exercises 3 -4 ,Determine which of the following diagrams represent a
function . Explain your reason for any that do not define a function .

s oS5 al oy . ( function ) Al Jiai 45Y) Al agu )l (e gl 2 4 -3 Gkl
fnull oo Lad

function




Function

Not function (pélida cp yeainy Jadi 31 legia JS 4 53 (ppaiall Y iy

’ S . not function

Function
domain Jaall 3 sl 9 yuaiall (Y Alla Cald

range el (8 (pilida () painy Jasi j




In Exercises 5-7 find the numerical value of the function at the given value of a

o2 22ell sl o) die Al Apaaed)l dadll a5l 7 -5 o ladll
5. f(x) = 2x3—- 3 a=0,-1
f(0)=203-3=2(0)-3=0-3=-3
f(-1)=2(-1)2®-3=2(-1)-3=-2-3= -5

1
6. 9=Vt , a=27,-3, g(27)=327=3/33=3

; ()_3x2—4x—1 _ 4

I T s —3 4T T
3(=1)2—4(-1)—1 3+4—-1 6

g(=1) = = = = -1

- 2(-1D?2+5(-1)-3 2-5-3 -6

(—1)" =1 b > a2 n QS 1Y) it Y

(—1)" = =108 @28 msa e n CulS 1) it Y

In exercises 8-13 find the domain of each function
aa < domain Jlaw 2asl 13 -8 kel i

el 2n 50 V5 piall 5583 dam sy Hsta AUl (b aa 0 Y S 1Y) Jilasdll o g ) 130 Jio (B
Jdaall (& polynomial 253 388 Allall CulK 1) 5l A g A dlaef Qa5 el (5 5o
ol sl JlaeY) s 2 domain



Dy = (— 0,00 ) = {x:x is real number} = all real numbers = R

8. fx)=x3—4x+1 , D¢ = all real numbers = R

3 f(x) oY

9. f(x) = i/Zx2 —3x+1 ,Df = all real numbers = R

dang) ysmnal
1
10. fx) =— , x—5>0, x>5, D= (5,
f0) = — ;= (5,0)

2x+1
xX+2

11. f(x) =

Jall iyl Ll @I 3a) Jak alia s Ja Linal oY)

e s Slandy cpaaall (pd s Cpae aady Jaually liall g dasd) (g0 IS (5 s (Y A8 bl
Go ST aall i le O By (530 Lgie iR 358 JS ot Cum 3 GO L) Adsal)
@l aall (55l

1
2x+1=0,x=—§ ,and x+ 2 =0, x=-2

3l
(—00,=2)

) oall Cni L dn iy - 3 2aell e 240



2x+1 2(-3)+1 —-6+1 -5 5
= = = =-=5>0
x+2 —3+2 -1 -1 1
domain Jadll (ea & A G glhaall (3853 yidl) oda
3l il
5 1
(—2,~5]

G Y Ol g Aladl Wl jaall 5 sbun o)) Sy Jasadl (Y Caial (Bl adell die 3] glsall LaaY
e Y heall e dadll oY il

@ ol Cmilad dn iy - 1 2aell e 22

2x+1 _ 2(-D+1_ -2+1_ -1
x+2  —-1+2 41 1

Gl e 230 05 o) ag Dl Caile o sa s sthaall GaaS Y 3 il 2a
domain Jaall ea ol 3 yiall oda 13)

5 a5yl o

= -1<0

@ ol i e dim i 1 2aall Lgie 230

2x+1 2(D+1 3
= =Z=1>0
X+ 2 1+2 3

domain Jaall (saa & GlAl Cslhaall (§8a 5 il o2
C ) L 1y
1
(—o,=2) or [— E,oo)
s A1 o3 domain Jae o sf Laaalas) 380 Gl cpaliadia oy 538 Laa

1
Df= (—o,-2)U [_EJOO)



OsS8 Tl il s nse e Jadl i e aliall  lle e Janal) (gl Jalailly Al 48y hal)
s i ol Lase el s

2x+1>0and x+2 >0 or2x+1<0and x+2<0

—_

2x+120,x2—§ andx+2>0,x > -2

1< [ 1
— — —__w
Z_x ’

> )and—Z <x=(—-2,00)

2 o[- 3} [} )

O SV lad) Cp el aaed) 380 ¢ (0 gl G AS e gealic aa g OIS 1Y) ¢ pdalil 3
OSadl MY g A 8 pa daad) 2A0 ) (il

-2 2l e ST Cacal (alls daally e cpiilad) Ui

Or

1

2x+1SO,xS—§ and x+2<0,x < -2

1 1
xs—§=<—00,—5] and x < —=2=(—o00,-2)

1
(—e0,-2)n(=e,=3|=(-o,-2)
Loguui (gl 5 =2 58 -2 5 il (il (o gl Oiad) (o ) a2l Lia

s domain Jal 13

D¢ =[——,00> or (—o,=2)= [—%,00>U(—00,—2)

o] -4

AUB=BUA Y5 el ) bl e las of e salall o a



12, f(x) = ‘gt“

Ll e
vx , x>0

aliall

x3-x=0, x(x*-1)=0,x(x—1D(x+1)=0
x=0o0orx=1orx=-1

x >0, x+1

O<xandx #1 =(0,1)U(1,o)

Df=(0,1)U(1,00)

w-—1

13. g(w) = o E—

wli—w—-6=0, (w=3)Yw+2)=0,w=30rw=-2
-3 52 gl gl -1 legren Jualay -6 Lagopn Juals (o
Dy =(—00,-2)U(~2,3)U(3,00)=R~—{-23]

35 -2 ol gae Lo dgiiall dac ) e

In Exercises 14 —16 Determine which of the following functions define a
polynomial function . Explain your reason for any that do not define polynomial
function .

L@-ﬁgibdﬁf—&-}“@»&}.J}J;‘\E);\SM\JQ},;@;X\J\}J}\QAQ;‘JJ; 16 - 14 ool i
J}hﬁ)ﬁiﬁbdﬂ‘j

14. f(x) =3x*+2x5+x72 +13

Not polynomial function ,negative exponent



Ao (ol 2a o 3 gan 5 8K Ally

15. g(x) = 5x? — x3 + x7 , polynomial function

xX—2
1—7x

16. h(x) =

Not polynomial function, because the variable is in the denominator

Alall & puatiall 3ga sl 3 gan B K Alla Cad

In exercises 17 - 20 , Find the domain of the following functions

GV JI sl e JS Jae 2l 20- 17 gl b

17. f(x) = 3x* = 2x*+4,  polynomial so Dy = R

3x2—x+ 4
Vx =2

@l Al e OsS oaal i le gl e sl dapd liey o) ds Ll OY)

18. f(x) =

x=0
@ sl g Aladl 5 e s i) Loy
Vi—2=0,vx=2,(Vx) =4 ,x=4
4 2320 e L Alludl pue Aidal) slacY) area sa Jlaall 13

Domain=D; =0<x andx #4=[0,4)U (4,0)
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16, F(x) = 3x> —x+4
V2x —4 -3
2x —4 =0, 2x =>4 x =2
V2x —4—-3=0 , V2x—4=3, 2x—4=9, x=§=6.5

D [2 13)(13 )

= — —

f 12 2 )
x+3

x2—3x+2

sl Jaoi gl i (s sl Aliall 138 (55 e Chpad O 2 jis alie Ll

19. f(x) =

x> —-3x+2=0

Jally alall (il 5 gyl JLaS] Jilaill (oo 5 Sl Ayl Alskace Jad G5l 530 Ll ol LS
Asgaaall 44y Hlll dinhs 1) () sanan s g s alall o L

- Ol 138 Jie Jass il iyl LAY A il (S ale

+ 2 22al) Legn ym Juala (e e Gaad WY 5 il g dacal g Ua Judadl) 38 jla f culaay ol
=3l lage samay -1 5 -2 52 51 Ladh a2 daall dalse

Ol -15-2 Legil el
x2=3x+2=(x-1Dx-2)=0,x=1orx=2
& a5 s aliall maay 2 2220 51 1 23edl X (e (i e Ladie 1)

1+3 B
12-3(D)+2

2+3 5 5

4
—_ 2 = = = —
RAR 22-3(2)+2 4-6+2 0

fQ) =

@A 1 2l 5Y f(x) o‘g‘ Agia Talael Ll jindadd 5§ 5 jhmdand 4 (il (Sl
Al sl fix) o @l 2 22ad) Jiddls adll e 23 Jaally

) domain lellae e 2 51 (paasll Cadas O ey Al fx) 0S5 STl
Domain of f(x) = Df = {x:x €R,x # 1 and x # 2}

=R-{1,2}
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=(-00,1)U(1,2)U(2,0)

1—2x°
x3 —9x2 + 20x

20. f(x) =

x3—9x%24+20x=0,x(x2—9x +20) =0
x=0o0orx*—9x+20=0, (x—4)(x—=5)=0
Ol Lol (LAl 10 ol Asbee (s i o 13
x=5 sl x=4 5l x=0 ladic 0 sl alidl T3)

Domain=R-{0,4,5}

In exercises 21 -23, divide

adl 23221 el

. 20x* 4+ x3 + 2x?
' 4x3

5x+l
4

4x3J 20x* + x3 4+ 2x?

—20x*




12

20x* + x3 + 2x2 1 2x?

o =5x+Z+4—x3
- x%*— 4x—38
' x—8
x+ 4
x—8 x?> — 4x — 38
— x%2 + 8x
0 +4x —38
—4x +32
0 -6
x*— 4x—38 i
x—8 - x—8

4x% — 33x + 28
4x — 5

x—7

4x—5J 4x%* —33x +28



13

—4x? 4+ 5x
0 —28x +28
+28x —35
0 -7
4x% — 33x + 28 7
4x —5 =x_7_4x—5

In Exercises 24 -26 , Use long division to find the quotient Q(x) and

remainder R(x) of each rational function .
JS R(x) AWl Qx)  Aemsll z s 208 AL shal) dandll ardiil 26 <24 cpolall A

A Al

x3 4+ 15x% + 49x — 55

x+7
x?+ 8x—7
x+7J x3 + 15x% + 49x —55
—x3 — 7x?

0 +8x% +49x

—8x? — 56x
0 - 7x — 55
+7x + 49




14

Q(x) = x>+ 8x—7

3x3 + 9x% — 64 x — 68
25.

x+6
3x2 —9x—10
x+6] 323 + 9x2 — 64x — 68
—3x3 — 18x2
0 —9x? —64x
+9x% +54«x
0 —10x —68
+10x +60
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Q(x) = 3x*> —9x—10

R(x) = ——

xX+6

x4+ 2x*+ 6x—9

26. 3
x3+ 2x -3
x3+ 3 ] x® +0x° 4+ 2x* + 0x3+ 0x2 +6x —9
—x° — 3x3
0 + 2x* + 6x
—2x* — 6x
0 —3x3 0 -9
+3x3 +9

0 0 0 0 0 O

Q(x)= x3+ 2x-3

R(x)=0
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Section 0.2

sl 426 525 4sda EXERCISES ( 0.2 ) (ool

In Exercises 1—10 sketch the graph of the function .

Al Sinie an)) 10— 1 ookl B

1. f(x)=2x—6 or y=2x-6
ieses Lagliai o3 1 (S (ot (o (5 Lemme ) Y i Al 8 1331 s ol Asles
Ledic X Lsaephiys x=0 OsSiledic ¥ )saaadady Al any o Lol | Cigall e oo
(0,-6)5 (3,0) oabil milin y=0 55

X| 0| 3| Domain=(-9%, ©) = Jad

Y| -6|0 | Range = (-, ® )=l

Lol 0 gLl 5 b s il (38 L el s

o jala i dalll A1 Jas
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2.f(x)=3x—6, x <2

A8 yia 5l laie Limaa 5 Gl au )l Craca csld (12, 0) Akl (o Taa Y

[ETPRCEON Lﬁ‘ (ol xa (Jare Domain el Lia

X| 0| 2| Domain=x<2=(-%,2) = Jxl

Yl-61 0! Range =(-%,0)=

bl 3 gLl g k) i Jabsssndl L b il g
do sl dall A Jas

i o | BB s s |

oo ALkl




3. f(x) = 2x*+ 3

T
h"“-—-—.-.

18

Lol 5 il 25 k] i bl s il g
dojula il dall ) Jas

2(4(2) ) +

el T ‘

,wﬂﬂm‘z_ml@:mw

Tuge ALt ‘
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1 | 2 Domain =R

-9 Range=(-%,-1]

Ll 5 il i o ) 1 A i g
Ao juladl sl e

[ toet |
s

ijcm|:4mw¢mm&m|

Domain = x a8

, Range =y as




20

5. g(x) = =2|x+ 1|+ 2

X -2 -1 0 2 Domain=R

Y 0 2| 0| -4

lx+1]|=0,-2|x+1|<0 ,-2|x+1|+2<2

y= —2lx+1/+2<2 ,Range = (—o,2]

b 3 )l 5 ) bl 0 bl 138 A pipdl 2
dajulsitll aalll ) s &

o o | 459 Q3 o |

Lo Gl
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6.y =+4—x?
4—x>>0, 4>x%2 x<2,x=>-2
Domain=[-2,2] range=[0, 2]

X -2 0 2

Y 0 2 0

el 3 i ) kol s e it A puip s
Ao bl sl ) Ja

(4= (42)) 112)

il o | 20 b o |

Al L}




22

7. f(x) = |2x — 6]
Domain=R

y=12x—-6|=0 , Range =[0,)

el & i ) deadl i i i A puipdl s
o jaladl aslll A Jas

ﬂjww|am\mw|

Logo Al _aled




3

8100 = 57—

2 1=0 —1
X —,x—2

)

23

1
Domain = R _{E}

X -4 -1 0 1 3000000
1 1
Y |73 -1 -3 3 = 2000000

0 2aall go iy o gl Tan Tan 8 pea 0S5y (8 Tan Tan 508 x 055 Ladie il JaaY

Range=R-{0}

O gl 4o ¥ oSV 5

Ll & il 23 bl bl fds A paiall
Ao juladl sl e

|G

ol o | B89 e o |

Loge ALl
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9. fx) = —x3+ 1

Polynomial Domain = Range = R = sl = Jlawll a0 5,0

X -2 -1 0 1 2

Y 9 2 1 o -7

: bl 9l ) o] i b 18 A i g
® - do ol aalll ) Jga

() +1

,,MJJ\C.M|L_L—,&|\¢L5.MM|

Lags At




10. f(x) =+

25

p
x for x <0

2x for x =0
\

Domain = Range = (— 00 ,0)

X| -4 1|-1 forx<0
Y| -4 | -1

x| 0|3 forx >0
y | 0|6

bl 3 il j b i sl (38 Ayl s
eyl sl ) e

,_.J)J\G.M|:J_w¢mmw|

Al L}
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In exercises 11- 13 , Determine which of the following curves represent a
graph of a function . Explain your reason for any that do not define a function.
oy Y Lgie oY @l may | A0 sy Jiag 48Y) lisiall (e sl 2aa 13- 11 ol 8
Calla
Dlia) aadial YAl sy e Ja Jlasy Lasy et Ladie (g A8 (e g i) 10 Jie 8

aht (Y Usse s atiee ) (oul ) aiis 5T S 13) 6l vertical line test ol ) asidd)
A1y Jiay Y an N Gl sas) g ddati (e ST 8 Gamall ans )l

11.
bl 8 S ) datl i bl 1 A pipedl s
Ao jula 1 sl A Jas
el oo | B i o |
Logs SL—ales
Function 4la

3&‘}%&&!&}\&2&&@}‘;&1)@@‘
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12.

Not Function 4l

o ol akaty v sae o BaaW) Ak e ST A AN s ) adatl ol ) aiis Ui ) o) 4l eal
(oles D

bl 3 gLl ) sl o Qa1 b gl g
Aol dalll L Jas

- il g |

e o | 290 Qb e |

— g LS
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13.

bl 5l 2d bl i bl fds A puall s
Ao pulaifl aalll A Jas

| |

o GIL_l}

A
v

Function 4l

san) g Adai 8 W) aual) il () s ji ol aliesa s
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In Exercises. 14 - 19 , sketch the graph of the equation . In each case determine

whether the graph is that of a function.

Y Al AN sy s el S 1Y) Lad B AN S 8 Al e s ) 19 - 14 Gkl

14. x> + y2 =1

m‘fl #‘;ILi'.I ‘J‘Jl'ﬂ-ld! ,_a.lC..\'L‘I.ww;l m,_,;i
dapla 1 dalll

(L~ (BN 2)

1

Not function

vl Ll sl Sl aiaddl Y Als candy 1 Wl Ciai Jual) dda L3S ye 5 yila Aila

. .;“Y. ..:.I .. L; E‘):}‘.ﬂ\ i ~~..
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15. x2+ y2=9 for x=0

bl 5 gl 23 bl bl fds A paiall
Ao juladl sl e

- (9 699) ) (112)

ol o | B89 e o |

Loge ALl

Not function

Dl sl ainall Y Al cad s 3 Wkl Caiai g Jual) ddadi W S a5 0 Caial Alalase
. .”v"!w. .wal -, Gﬁ'&j\ﬂ\ I".. H‘)n_.l
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bl 8 S ) datl i bl 1 A pipedl s
Ao jula 1 sl A Jas

(59042

el oo | B s o |

o G}

Not function



17. x>+ y2 =4 fory <0

32

el 3 Ui ) deadl s i (i A puipd s
Ll s s

(-0 )

il o | B0 i o |

o G}

Function 4la
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18. x|+ |y| = 1
B 1 anall (5l el Jusls (S S

—1<x<land —1<y<1

x | —1 0 0 1
y 0 -1 1 0
(0,1)
(-1.0 1,0)
(01'1)
Not function
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19. x2+ y2 =0
x>0, y2=0, x*+4+y2=0

X=0andy=0

bl 5 gLl ) daisl o bl (i A il s
dajula bl dalll Ll Jes

Pl Tase |

| |

Loga Ol _aled

Function, Domain ={0} and Range={0}
Function=(0,0)

syl 8 Qe ddis a sas) g ddals e ()5S Al
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In Exercises 20 -27 , determine all intercepts of the graph of the equation.
Then decide whether the graph is symmetric x-axis , y-axis or the origin .

&A&WAPMJS‘ dlS\&)hgéJﬁez_udM\euJthm & da 27- 20 C)ﬁJLAﬂ\gA
) Akl gy jgaa X g

ahis Laie Al y dad aad LAY k=0 Ladie ( y-axis ) <ldball jsaa adaly an ) (1
Loy @il Jadg 0 daadly x JS 08 Aalaall B (2 gai ( y-intercept ) y Usaa al)
Ly odall

iy Lais Al x dad aad S AIY y=0 Ledie (x-axis ) Sl ) gaa adaly an gl (2
dpdlly @ilil) Jady 0 sl y JS 08 Adalaall B (2agai ( x-intercept ) x Usse awll
X il

U85 113 ((symmetric with x-axis ) x _saal dailly Jilaie Aalaal) a8 (3
cy el y 08 Jaiad Ladie Aalad)

Loaailly Silaia 0 983 Aalaal) ay 8 La g Talae) Aslaadl By Gl JS il 13 45) s
AN x sl

(=y)" =y |, maae n

o2 Al ) (' symmetric with y-axis )y sl Al Jilaia dabaall auy 08 (4

¢ Xl x JS Jadd Ladie dlalaall

f(=x)=f(x)
Lpailly Slilaia ¢ 98 Aalaal) any G Axa g Talae] Adalaal) (A x Guad JS ils 1) 3] By

WYy ssaal
(—x)?"=x°" |, maadxe n

28 a1 13) ( symmetric with origin ) Jua¥) Adadil Aty Silaia Adaleal) asy (6% (5
Ly e y s X ey xS s Latis Altad)

GO9S Adbaall ay 8 A g falae] Adlaall By (und JS9 X Gued JS cuils 1) AG) JaaY
. origin Jxa¥) 4dadil Lucailly Milaia
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20. x = 3y%* -2

@ x=0 lexic clabiall ) aa aldady

2 2
0=32_2, 32=2’ 2:—’ :-|-_
y y Yy =3 Y= 3

nt ts: d -

y — intercepts : 3(171 3

@l y=0 Laie clipull ) saa akaiy
X=0—-2=-2,x-intercept: - 2
@l bl By Gl y U8 Jasis
x=3(—y))—2=3y*— 2, (—a)*=a? ~uY
symmetric with x-axis , x Js> Js> Jilaie Aalaall ansy 13) Aalaall it Al
@l Al 8 x s x IS Jasis
—x=3y% = 2 orx=-3y%+2
y s ae Jildia e Ailaall an ) T3] dalaall & yas
Not symmetric with y-axis
Glabadl 4y Gy y OS5 x Gl x JS Jais
—x=3(-y)?=-2=3y>-2, x=-3y*+2
Joa¥) i ae Jilaie e Alolaall aay 1) Alalaall &y

Not symmetric with origin
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@) x=0 Lexic Clabiall ) g adady
-y“=1, y“= -1, no solution
)y Dsne gl Y ) 1Y y2 >0 oY s daamaY
No y-intercept
@l y=0 Lodie Clindl ) pan plaiy
x2=1, x=4V1 = +1

x-intercepts: 1, -1

D Ay ahel oy 5 x e S Gl
13) Aalaall & yaai Wl y ey OS5 x lles x S Ll )
symmetric with x-axis , x U Js> Jilaie dalaall an )
symmetric with y-axis , y Usse dss Jilaie Aalaall o

symmetric with origin Jwa¥) ki J s Jilaie Aalaall o

22. x* = 3y3

@ x=0 Lexic clabiall ) gaa adady
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x-intercept : 0

Y osae Jsa Jilaie an )l 13 f(-x)=f(x) B Lﬂgi dan g Aalaal) 3 x sl

symmetric with y-axis

x* =3(-y)* = -3y’

2y sy JS Jatd Lavie

X Jsna pe Jilaie pe Aabeall an ) of 6l Aalaall @ s

Not symmetric with x-axis

Ualrall @y y by Jlasiad vie Y Jea¥) Ak oo Jilaie e an )l ()5S Liad

Not symmetric with origin

23. x*yt—2x* =1

0=1 Q\JLA\JJM&E%Y&J& XAZ\M‘):\S.;E‘)L}G

No y-intercept

No x-intercept

@ x=0 Lexic clabiall ) aa adady

@l y=0 Lie clipull ) sna akaiy

ons) Lagaad (Y y Gl y o x b x it Ladie as (ol Allaall

symmetric with x-axis , symmetric with y-axis , symmetric with origin
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24. y = !
Y =X

y osialdad an ¥ 6l x =0 Ledic 4 e ye dldladll
No y-intercept
0=x%-1, (x—1)(x+1)=0,x=+1
x-intercept1,-1

Gy Gl y IS Jasis

Not symmetric with x-axis

@l x Gl x JS Jasiw
y=—x+ —

Not symmetric with y-axis
G x @l x JS 5y Al y IS Jasis

BN S
y=-* x,y—x X

-1 2okl b
Jaa¥) ddits Jsa Jilaie sl () (o] alaall s

symmetric with origin
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25.y=m
whenx =0 , y=+v9-0 =9, y=3
y-intercept : 3
wheny =0,0=vV9—x2,9—x2=0,x =43
x-intercept:-3,3
—y=y9-x2, y=-y9-x?

X Jsne ae Jilaie pe Al an ) O @l y by y Jlagal vie Aabaall &yl
Graph Not symmetric with x-axis
y=y9-(x? , y=+9-x2

Y osne g Jilaie Aalaall an ) o 6l x b x Jlasiad 2ie Al i A

Graph symmetric with y-axis

-y =49-(—x)? ,-y=+9-—x2%, y= —+9—x?
pe Jilaia pe Al oy o ol x s x Jladind 5yl y Jladind die Aabeal) &y
BRI

Graph Not symmetric with origin

3 la ki Caiaiy Jual) ddais W3S 50 55500l (g lall ¢ jaldl Aalae oo Aaladl) o Jas Y
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26. \J[y+ Vx =1
x=0, Jy=1,y=1
y-intercept : 1

y=0, Vx=1,x=1

x-intercept : 1

Jy+Vx=1, Jyi+Vx=1

X Jsne ae Jilaie pe Al an ) O @l y Al y Jlagial vie Aabaall &yl
Graph Not symmetric with x-axis
i= V=1 5y
v+ Vv=x=1, [y +Vxi=1

Y s e Jilaia pe Al oy o 6 x Al x Jlasiad vie Aabaall & s
Graph Not symmetric with y-axis
Jy+V=x=1, Jyi+vxi=1,i(Jy+Vx)=1

real number 28 2ac (5 5wy complex numberesS e 2

Graph Not symmetric with origin

0<x<1,05y<1 oLy
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27 2 - x2+1
YT
1 .
x=0, y? = _—1=—1, but y? > 0,no solution
No y-intercept
~ o 0= x2+1
Y= Cox2-1

x2+4+1=0,but x>+ 1>1,no solution

No x-intercept

Graph is symmetric with y-axis , Graph is symmetric with x-axis

Graph is symmetric with origin
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In Exercises 28 - 32, sketch the graph .List the intercepts and describe the
symmetry (if any ) of the graph .

el (aa g o)) Sl Caa g clakal@dl) o jul | Sadell s ) 3228 bl
Aalaal) py Sy Aalaal) inia
1
28. y=§x

Sl S asisall anyl GlAl afie g (61 da )l Aalae an s S5V da )l Aales 028
Ofigall e 02ad & afnay (am ae Laghiai Ladd (piilads

(3,1) 5 (0,0) ¢kl oy g

bould 3 ) bl i bl 1 A sl s
il aalll f Jaa

WJ\M|L_L—,51\¢L;MM|

Laga AL__agles

If X=0 ,theny=0 so y-intercept:0

If y=0 , then x=0 so x-intercept:0
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_y_lx y = ~x
37T 3

Graph is not symmetric with x-axis

1 ) 1
—_ — —x , o __x
y y 3

Graph is not symmetric with y-axis

_ 1( ) _ 1 _ 1
y = 3 X ), y = 3x, y = 3x
A Jga Jilaie )l o) ol Aalaal) i &)y il y Jlagind die 5 x Gl x - Jlasial xic

JuaV!

Graph is symmetric with origin

-1 20l Wy e U dlabeall paiy ¥ 22wy Aabaall 293 maes o ppia il Y
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29. y=x2-3
X 0‘@‘—@‘3‘—3
y —3‘ o‘ 0 ‘6‘ 6

O and e )l Gas ) Jsan (ge
y-intercept: -3 , x — intercept : V3,—+3
Graph is symmetric with y-axis , Graph is not symmetric with x-axis

Graph is not symmetric with origin

bl 0 S ) ) bl i bl 1 pipll
A jalal sl ) e

wM2)-3

il o | 20 b o |

Al L}
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bl 5 gLl i o ) 1 A i g
Ao juladl sl e

|‘[ LN - 6@) 1))

ijcm|:4mw¢mm&m|

Loge ALl

VSR
N

Ol gty ans )l (e
x-intercept: - 1.5,1.5 , y-intercept:-1.5,1.5

Graph is symmetric with x-axis , Graph is symmetric with y-axis Graph is
symmetric with origin
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31. |yl =1, y=1lory= -1

(0,1) 2 y jsmaahiy (x Jsnal 5)) 50 ) 8 aina Y=1

(0,-1) ey sme iy (x snal 550 ) 8 asiiens Y=-1

b U ) dsa) i brindl 188 A il pus
il ) Jes

el oo | B i o |

o GIL_l} B

A
A 4

a
v

O ety aul) (e

No x-intercept: , y-intercept:-1,1

Graph is symmetric with x-axis , Graph is symmetric with y-axis, Graph is
symmetric with origin
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oSall Gy y AV x of LaaY
4—y2 >0, y* <4, y<2ory=-2

4—vy2 >0s0 J4—y%2 >0 50 x>0

Aads W3S e 30 el Caaill g an )l ol ol 2 <y <2 ols x>0 ol sy
2 Lo ki Caaig JuaYl

bl 3 ) ] s bl 138 A i i
eyl sl ) e

|- LT -G/

il o | 20 b o |
Togo SL_aed
. AU Ay il AL
S sin(x)fx
{_\ logx = log(x)
T J 1 In2x = In(2x)
2-34)" =t2-@eyeen e
[ e -(e)
2

={eM(x) - (e*(-x) }}2
XX = x+{x2)

x-x = x-{ x2)}

O ey ane (10
x-intercept: 2 , y-intercept:-2,2

Graph is symmetric with x-axis
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In Exercises 33 — 38 sketch the graph of the given equation with the help of a

suitable translation . Show both the x and y axis and the Xand Y axis.
( translation ) el sacluay @llh g sUanall Aalaall Jsie s )) 38 — 33 (plaill &

Y 5 X Lssasy sx osseanll oy cailia

J}M&Jw\é\u\m&a\@:ﬁ X+a }X‘)}M‘;QUJA.\M‘;‘Q_!M\‘;\M X—a 4
Caseae 3, il e gl x

Y oz le did) N clal xS yta sy Dssele e ) clail Jisi y —a
G5l e ]

33. (x— 12+ (y—3)2=4

2 W phd Caaig (1,3 ) LS w5 Al

X=x—-1,Y=y—-3

X24+Y2=4 T
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<

X
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34. (x+2)2+(y+4)2=%
% ki Camig (-2, -4 ) LS e 5 Alilas
X=x+2 ,Y=y+4
X2+Y2=% 13

YA A y

v

N
N




35. x2 —2x + y? =

52

“1 s Abeaiy -2 g x Jalae ) G hall ) x Jalae Ciai g e ALl dlld g x g sal) JaS

x*—2x+1+y*=3+1

(x—1)%+(y—0)* =4

X=x—-1,Y=y

X24+Y4=4 1

G (-1)(-1)= 1 A

VA =2 W kicaaig(1,0 )wS e 500 il
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30. x2+y%+4y=-1

2 padaiy 4 gy dabae, g Hhll )y Jelas caial a pe ddlal @l gy A el o8
474 Az ya g

x2+y*+4y+4=-1+4
(x+0)*+(y+2)?=3
V3 ki Caaig (0,-2 ) LIS e 5 dlilas

X=x ,Y=y+2 v Y

X24+Y2=3 1y 1y

v
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37. x> +y—-3=0
X=x, Y=y-3
X?+Y=0

(0,3 ) o saaall Jual) ddass

o
e
|
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38. x2—4x+y=>5
i G bl ) x dalae Caat q e i) 61| x (8 m el JShy
x?—4x+4+y=5+4, (x=2)2+@-9=0
X=x—-2, Y=y-9
X?+Y=0

(2,9) b buaall Jual) adais

v
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In Exercises 39 — 44 , determine which of the following functions are odd , which
are even, and which are neither.

AR Y I3Y OsSE ol Aang ) 0S5l a8 0 AEY) Jsall (e T 28 44 — 39 G el

CilS 1) odd A8 sSSs f(-x) = f(x) S 13 even A ) Alall oSS
f(-x) = - f(x)
39. f(x) =—x, f(=x) = —(—x) = —f(x) odd
40. f(x)=x24+1, f(—x)=(—x)?+1=x%+1= f(x) even
41. f() =5x2—3,  f(=x) =5(—x)? — 3 = 5x% — 3 = f(x) even
42. fr) = (x—2)%, f(=x) = (—x—2)* ={(-D(x + 2)}?
=(-1?(x+2)? =(x+2)*> neither

43. f(x) = (x*2+ 23, f(—x) ={(—x)? + 23 = (x?* + 2)3 = f(x) even

44. f(x) = f=x) = — ——— = —f(x) odd

(-x)2+4 x2+4

x
x2 +4
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Section 0.3

sl & 35 934 4ada EXERCISES ( 0.3 ) Cnula

In Exercices 1 — 10, let f(x) = x? + 4x — 2 and g(x) = 2 — x?
Find the specified values
gxX)=2—x% 5 f(x)=x%2+4x—2 oS 10-1 gkl 4
3ol asill an
LF+ED=fED+9(=D
=(-1D?+4(-1)—-2+2—12
=1-4-2+2-1=3-7=-4
(ftg)(x) = Y5l
F+9X)=f(x)+gx)=x*>+4x—2+2—x% = 4x
F+ED=4(-1)=-4 “s(f+g)(x)=4x N
2.(f-9@)=f2)—g(2)=22+4(2)-2—-(2-2%)
=4+8-2-2+4=16—4=12
(f-g)(x) 595
f=9) =fl)—glx) =x*+4x -2 - (2 —x?)
=x?+4x—2—-2+x>=2x*+4x—4
s (f—g)() =2x% +4x—4 1Y
(F—9)2)=212)?+4(2)—4=8+8-4=12
3. (f —9)(a) ,aeR
(f—9)(@=f(a)—g(a)= a* +4a—-2—-(2—-a?)
=a’+4a—-2-2+a*)=2a*+4a—-4
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Ol By Gl 0 el e 1

(f—9)(x) =2x*+4x — 4
(fh;\— @) =2@?*+4(a) —4=2a*+4a— 4
4. (f.9)(0) =£(0).g(0) =(0+0-2)(2-0) =(-2)(2) = -4
sl
(f-9) () = {f()Hg ()} = (x* + 4x — 2)(2 — x?)

= 2—-x)(x?+4x—-2)=2(x*+4x—2) —x*(x*>+ 4x —2)
=2x*+8x—4—x*—4x3+2x* = —x*—4x3 + 4x* + 8x — 4
(f.9)(0) = —(0)* — 4(0)° + 4(0)* + 8(0) — 4 = —4

. (f)(l)zf(l)_12+4(1)—2_1+4—2_3

g - 2-1z - 2-1 ~1°°

ol

(o=

(Pw= "= =1
6. (fog)(3)=f(gB))=f2-3%)=f(-7)
=(=7)2+4(=7)—2=49—-28—2 =49 —30 = 19

(fog)(x) s
fog)x)=f(g(x))=f(2-x*)=Q2—-x*)*+42—-x*) -2
(Fog)B)=02-3)2+4(2-32)—-2=(-7)2+8—36—2

= 49+8-38= 19

7.(90NB)=g(f(3))=9g(B*+4(3)-2)=g(9+12-2)
= g(19) = 2 — (19)2 = 2 — 361 = —359
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sl
(Gofx)=g(f(x))=g(x*+4x—2) =2 —(x* +4x — 2)*
(gof)B)=2—-(32+4(3)—2)2=2—-(9+ 12— 2)?
=2-(19)2 =2 —361 = —359
8. (fof)(=2)=f(f(=2))=f((-2)>+4(-2)—-2)
=f(4—8-2)=f(—6) = (=6)2 +4(—6) —2=36—24—2 =10
sl
(fof)x)=f(f(x))=f(x*+4x—2)
=% +4x—2)2+4(x*+4x—2) -2
(fof)(=2)=((-2)>+4(-2)—2)* +4((-2)* +4(-2) —2) -2
=(4—-8-2)2+4(4-8-2)—-2=36—-24—-2=10
9. (gog)(2)=g(g(2)) =g(2-2%) =g(-2) = 2—22
=2-4=-2
sl
(gogx) =g(9(x) =92 -x*) =2-(2~-x?
(gog)(2)=2-(2-(2)%)?2=2—22=2—4= -2
10. (g o f)(2 — a), aeR
(gof)2-a)=9(fC-a))=9( C-a)*+4(2-a)—2 )
= 2—((2-a)® +4(2—a) - 2)?
=2—(a®—4a+4+8—4a—-2)>=2—(a®—8a + 10)?
2l
ol a7 Guusill e
(Gofx)=g(f(x))=g(x*+4x—2) =2 —(x* +4x - 2)
(gof)(2-a)=2-(2-a)*+4(2—-a)—2)?
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=2—(a?—4a+4+8—-4a—2)>=2—(a?—8a + 10)?

& ) Jall pasid G alal) ol (e g pual 5 gl Jiilaall Jad) G 28N el 8 LasY
DAY b il il (e g il 138 i

In Exercices 11 — 15 ,let f(x) =

Find the specified values

9@ = (0 5 flx x) = 2= oS 15-11 okl

333;.“]\?,33}\:;}3
10
11. (f.9)() = f(1). g(l)—1—+2 (1)r=3.1=01=0
g icom 1 x% +2 _x2+Z+2x%
12 (7)06)_%_@ <x—1>_ x—1
9 1
x4 + 2x4
 ox—-1
ba =a.% ) x@ xb = a+b6_u_uy
c
1
13. (fo 9)(16) = f(9(16)) = f2) = 57— = ¢
g(16)—(16)4—(24)% 247 = 25 = 21 = 2
1 41L—1 %—1
14 (fo () = g0 = (i) == —= 5

NI

1
:W’ xi:ﬁ

X

15. (go () =g(g(x)) =g (x%) — (x%>4 _ x%% = x
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(xa)b = x @b ) (x3)4 = x12 et Y

In Exercises 16 — 24, find the domains and rules of f+g, f.g, and

f+9,f9, 5 (2c)58) gray <Vlae 2l 24 — 16 Cpokadll A

D NDy ) Callaall olalii g sf.g sf-g s f+g domains &Yl

B8 Ay s OsShy Dl gaxe Ce eay) aal) 22l (i 8 adald alagy Nacfs yi e Jlall
023l Ll adaliil) 358 Ales sa ()5S0 s Al saae e SV aaall 225 4 8l 222 plalal
A il

OPBaY [a g (a oS el Gl sl A5 a] e Jila) S s D) Gl 81 8 sl sy
Gy a5 401 ALY 5 adalii aa gy Y (ol AR Byl my Sl 5 Lgiles (e ST Ll 5 _iall Al

(1,5)n(2,6) = (2,5)
2 5a lagia LSYI5 1 52 Lea Al o205 5 98 Legin als 5 56 Laa Dl gaae
(—=,8) N (—4,10) = (—4,8)
— 4 s Legia ;SY 500 5 -4 Las gl (5220 58 b Legin jralls 8 510 Lea Dol (gaae
(=0,8) N (—4,8] = (—4,8)
— 4 s Legia pSY -0 5 -4 Las gl (230 5 8) sa Legia yra¥ls 8) 58] Laa Ayl saxe
(23)N(45) =(43) ={} =0 =3 dc saxdl
dall oy 230 22 ¥ 4 e ST gl i By 3 (e S A e V) maes (4,3)
LA de sanall s Logalaldi f (g1 48 jidie jualic Legin a0 Y (4,5) 5(2,3) of BasY
[-1,1]n (-1,1) = (—1,1)
[-1,1] O de sana A (-1,1) O BaaY

s Sl sy e I il 5 S By 345 s Y Rl 038 o s )
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) Yl Caia aay sl (bl 58 domain Jiaall 058 Ll Gl s dasi laa Y
: - :

Oyl e Al (¥ g(x)=0 0SS laie

16. f(x) =2x+1,9(x)=3—x
F+@)=fX)+gx)=Cx+1D+B—x)=x+4 »frgina
Domain(f +g)= Dy N Dy =RNR =R
(f.9)(x) =f(x).g(x) = 2x + 1)(B —x) & fgin=
=2x(3—-x)+13—-x)=6x—2x2+3—x
= —2x*+5x+3

Domain(f.g) = Dy N Dy =RNR =R

f _ f(x) _ 2x+1 f ..
(E)(X)—%—g , gx) #=0 g“‘*ﬁ*‘

R-{3} s g(x) domain Ja< 3 x=3 Laic g(x)=0
Domain (g) =DnND;=RnNn(R—{3})=R—{3}
digiall oY) de gana (g 4 da Ao gana (8 58 ol OV Leuii il 4 R pa by gl adalis
R
17.f(x) =x—2,9(x) =x?> -2
F+0)=f)+9(x) =(x—2)+(x?—2) frgiua
=x>+x—4
Domain(f + g) = Dy N Dyj=RNR =R
(f.9)(x) = f(x). g(x) = (x — 2)(x* — 2) » fgiasa
=x(x?=-2)—2(x*—-2)=x3—-2x—2x*+4
= x3-2x*>-2x+4

Domain(f.g) = D N Dy =RNR =R
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£\ = F) _ =2 £
(5)()6)_%_#—2 , g(x) #0 g‘\k,m

54 g(x) domain Jaed x =—+2 5 x =2 Laic g(x)=0
R—{~VENE)

Domain (5) =D;N Dy =RN(R-{—V2,v2} )= R—{—V2,V2}
duaal) dac ) de gana (3o 433 Ao gane 58 51 OY Leii 3 il 4 R aa b ib gl adales
R

18. f(x)=ﬁ , gx) =x—1

2 2 — 1)?
(f+g)(x)=xj+x—1= +x(x_1 )

Domain f=R-{1} , domain g=R , domain (f+g)=R-{1}

(f.9)x) = x—-1D=2,x#1

x—1

Domain f=R-{1} , domain g=R , domain (f.g)=R-{1}

(i)(x)— - L _ - x)+0
g S x—-1x—-1 (x—1)2 g

x=1 Laie  g(x)=0

domain f = R — {1} and domaing = R — {1}
domain g =R-{1P)n(R—-{1}=R-{1}

+ 2 x+3

9. fE) =", g =

Cx+2  x+3  (x+2)*F-H+(x+3)E-3)
(f+g)(x)_x—3+x2—4_ (x —3)(x* —4)

_x3+2x2—4x—8+x2—9 _x3+3x2—4x—17
B x3 —3x2 —4x+ 12 x3—3x2—4x+12
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Domain f =R-{3} , domain g=R-{-2,2}

domain(f + g) = (R—{3}n (R—2,2} =R —{-2,2,3}

x+2 x+3 x+2 x+3 x+3
(f.9)(x) = = = : =
x—3x?—4 x—-3 (x—-2)(x+2) (x—-3)(x—2)
_ x+3
x2—-5x+6

domain(f.g) = (R—{3}n(R—2,2} =R —{-2,2,3}

<f>()_x+2 x*—4 x°+2x*—4x-8 20
Yy T3 x+3 x? -9 g(x)

G G dendll Jaad g lads ) gusl) dand Y

(g) (x) domain Jdlas (e -3 cadai Gl x=- 3 Laie g(x)=0
domain (5) =R —{-3,-2,2,3}

20. f(t) = t%,g(t) =t?>+3

(f+g)(t)=t%+t2+3

IS

| w
Il
I
Il

fO)=1t

Df=t320,

(t3) t3

RS

=t>0=1]0,0)

Dy=R , DfnD, =[0,0) NR = [0,)

3 13
(f.g)(@) =t% (t? +3) = t+ + 3t
3+2_3+8_11
4" 4 4 4

S w

f) t 5
=) = t2>0,t>?+3>3>0
(g() t2 +3 *
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Dy = D; N D, =[0,00) N R = [0, o)

Q-

21. f(x) =+1—x%2 , gx)=+/2+x—x?

(F+9)(x) =1 —x2 +/2 4+ x — x2

1—-x%2>0, 1>x%,x2<1,-1<x<1

D= -1<x<1=[-11]

Dbaal gl sa aa g Alladl oda Jia &l Gl g ad H3ad) can L pan 6 laal) (any S
Jaall 20a3 yileall g gailly g <)y ) A@dall dlac Y1 s3all o3a andi dua sl Caai L
b L asii g(x) domain Jaw daaY S domain

24+x—x>=0,-x*4+x+2=0,a=-1,b=1,c=2

_ —b+Vb*—4ac  -1+./12-4(-1(2)
B 2a B 2(-1)

X

-1+V9 -1+3 2 —4

-T2 T T2 2 -

2 o ST Al MoV ol i B ) Aiiadl Slae V) andi Ay -1 52 (o Aalaall sha
21 o B Sae s -1 52 o D Slae Y

A

X<-1 |e——-1<x<2—— | x>2

-1 0 2
& ol ni Lagh dumgriy 3 02l (S5 x>2 Bl 8 s ol s )
2+(3)—-(3)?*=5-9=-4

domain Jaw eda Cal x>2 553l Of g1 s axe Gl Gl aaadl j3a 5 alle sae dail)
g(x)

@) 0 2aadl (Sill 5 -1<x<2 Bl 6 aae ol Hlas oV
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2+ (0)—(0)2=2

e Gaa (A -1<x<2 3l (O in 138 5 Can e 20 3all Cni Le () (g1 50 220 Al
g(x) domain

Lfi -2 2=l Sll g x<-1 Byl 8 aae Lﬁi BN
2+ (-2)—22=2-2—-(4)=—-4

Jae Gan Cd x<-1 358 O 6f i aae Gl Gl aaedl a5 Calls aae Al

g(x) domain

Lo Jany a3l (e IS O Gy jiall (g sbon o (e ST (5S0 OF Gamy H3all s e ) La
O @l g(x) domain Jase (saa lea -1 52 Gasdall ()l SN jaiall (5 gl Haall ca

D

,=-1<x<2=[-12]

domain(f + g) = (domian f) N (domain g) = [—1,1] n [—1,2]

= [-1,1]
Ofsaiad il W 1] s 1] 5 2] el G e 2aal) i das

f(x) =+v1—x2 domain Jae alagy ALl 44 jlall Suda 1 (opy e

(f.9)(x) :\/1—x2.\/2+x—x2 =\/(1—x2)(2+x—x2)

=2+ x—x2—2x2—x3 +x*

= Jx*—x3—3x2 4+ x+2
domain(f.g) = (domian f) N (domain g) = [—1,1] N [—1,2]
= [_171]

Ow-L== A2 | 0-90+0
9 2xx—x2 J-(Z-x-2) - Gx—2(x+1D)
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X
= |125x "’ glx) #0

1+x=x+1
g(x) domain Jiae (e Gpaaall (pda Cadas Glldl x=-1 5l x=2 Wi g(x)=0 ol oSl Lan

Domain g(x)=(-1,2)
domai (f)__ . . B
omain 7 (domian f) Nn (domain g) = [-1,1] n (—1,2)

= (-1,1]
[—1 < (=1 uY

Loaie Jadd (pul 8L 40 jlaall 4] i) (e SV Galad) (e sraa) 22l adaliill 4 i Y
Mae Y g s

22. fo) = Ixl, g =x? -1
(f + () = x| +/x2 — 1

domain f = Dy = R = (—, )
x2=1>0,x*>1,x>1orx<-1
domaing =x>1orx < —1=[1,0) U (—o0,—1]
x2=1=0,(x—D(x+1)=0,x=10orx=-1 3
x<-1 5-1<x<1 5 x>1 (A i B ) sl e ) clendy -1 5 1 ol
¢l X2 =1 Baasmis x=2 (Sl et 2 (o 2l Gun x>7 6l sl
(2)2-1=4-1=3>0

3l 1)) can ge dall s le Jead (1, 00) Ll ol x>1 3l A ) dlae Y aes 1)
g(x) domain Jas (e (1,00)
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Gl X% —1 Sansmis x=0 OS5 L 2xe (o 280 Cun T<x<] 3l sl
(02—1=0—-1=-1<0

8l 1Y) il 3l cmile Jeaad (—1,1) sl ol -lax<l Bl 8 G Slae V) aen T3
g(x) domain Jisw (e cudd (—1,1)

Gl x% =1 Aty x=-2 OSils L aae (ol 38U Cum x<-1 Bl yaadl
(—2)2-1=4-1=3>0

35l 1)) s ge il Canile Jaad (—o00, —1) Bl ol x<-1 3l 3 G dlae Y ares T3)
g(x) domain Jsw e (—00,—1)

058 o) ey 3l caile (K15 (—00, —1) 5l (1,00) 5l s g(x) domain Jaw 1)
e an A el g sb el ciile Jaad Sl dlae ) G sl sl 5 s 5l e S
g(x) domain dawe an lad -1 5 1 o3 o i g(x) domain

(—o0,—1] U [1,00) &l (—o0,—1] s [1,00) 3illsa g(x) domain Jlae 13

s sl of (gl saall (e 581 06K O ag 3al) e (8 ARl (A IS 1) A
domain Jaall Craca Cad jaall (5 by H3al) Ciaile Jaad

O o ge 220 g S 1Y) sl o Y
x2—a>0,x>>a, x>+Va or x < —VJa
a—-x>>0, a=x?, x*<a, x<+a, x=-Va
x24+a=a>0Wh | 1=12, +1=1
3 il ol sl ST LAY 8 6l maa sill sa oDle y shall 2DISY 128
D+ Dy = RN{(—0o0,—1]U[1,)}
AN(BUC)=(ANB)U(ANC) P e sana C 5B 5 A culS 13 aif i ¥
1l
Df + Dy = RN{(—c0,—-1] U [1,0)}

={RN (=0, =1} U{R N [1,00)} = (=0, =1] U [1, )

(f.9)(x) = |x|[Vx? =1
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Dr.Dy = RN {(—0,—1] U [1,)}

={RN (=0, -1} U{R N[1,00)} = (=00, =1 U [1, e0)

(§)<x)= x'f'_l, gx) # 0

domain Jiae (e Gpaaell oda Cadas il x=-1 Ladie 5 x=1 ladic g(x)=0 o alzd (s Laa
(—OO, —1) C_ua.\ (—Oo’ —1] e -1 22ell Cadas Ladie Lﬁ\ daudl) Jala

B (1,00) geai [1,00) oo 1 2l Caiai Lavic s

Df = RN{(=%,—-1) U (1.0)} ={R N (-, —1)} U{R N (1, )}
g
= (—OO, _1) U (1r OO)
wdisyill ;8 R aesgid gl N abl@gls R Oe 4a e sane o8 8 gl O i Y
2 3
23. f()=t3 , gt)=t5—-1

2 3
f+g)@®)=1t3 +t5-1
Domain f= domain g =R
Diyg=RNR=R

Olhay

2 3
f) =t3=1t? , g(t)=t§—1=i/§_1

5 f(t) domain Jaw o sl (iia 2xe (61 (6 G (8 (538 2ae alds (3 Al e o
R gi Aggall dlacy) e s g(t)

+

w|N
ullw
Wi N
r—k|»—x
vl o
Wl N

t —t

Il
~

(F.9)(®) = 65 (65 -1)

2.3_2(9 3@ _10 9 _19
375 3(05) 53) 15 15 15 <

Dfy=RNR=R
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R-{1} el maadl 1 2220l g(t) domain Jias (e adas

Di=RN(R-{1})=R—{1}
g

24 _x—2 _ 1

'f(x)_x-l——6 ) g(X)—ﬁ
-2 1
(f+g)(x)_?+f

R-{-6} s f(x) domain Jdax 1 x=-6 Laic | jtia muas f(x) ale
Aadl & 3l Y jhea g ldY x4 (0,00) ol x>0 s g(x) domain s

Df+g = Df N Dg = (R - {_6} N (0' OO) = (0' OO)

xX—2 i_ x—2
X+6'Vx Vx(x+6)

(f.9)(x) =

@u) Y2 VEETD

x+6 " x+6

x—2 1 x—-2 +x \/_(x—Z)

\/_— x+6 1  x+6
NnD

Dy = D;nD, = (R— 6} N (0,00) = (0, o)

Q-
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In Exercises 25— 33 find the domains and rulesof gofand fog

fog s gof (Vo) aelgdsc¥lawaa 33 —25 (polall

A domain Jiae uasd e Laelud 3 il gl ey 3y sius o jlaill Jag o of U8
f(g(x)) composite function 4 sl
s dsY) 7 ikl

The domain of a composite function f(g(x)) is the set of all xin the
domain of g(x) for which g(x) is in the domain of f(x).

Jsks ) 12

x Jac¥) aen 2 f(g(x)) ( The domain of a composite function ) &S all Allall Jlas
¢l f(x) domain Jiae & g(x) 2aedl < L e 5 g(x) domain Jiae 8

f(x) s g(x) o= JS domain Jaw 2aa i (1

Jiae (& Gl g(x) 222 058 Ledal (e ll 5 x 3laeY) e a3a) g(x) domain Jae (e (2
Al domain Jas & g(x) domain e (e <l 2y axlall 5 538l ) <55 f(x) domain
f(g(x)) S,

(gof)(x)=g(f(x)) o= Aixi(fog)(x)=f(g(x)) aimllad:am)

Al dlll domain dwe S W (fog)(x) = f(g(x) ) S0 G
(fog Sl Al domain dawe 18 R sl Aiiall 2l sian 58 f(x)
aend 48 e f(x) OY llay g(x) 4dalall DAl domain Jase s )(x)

g(x) domain Jiae e e Al g ddaall dlacy)

If domain f(x)=R then domain (f o g)(x)=domain g(x)
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Domain (f o g)(x)=domain g(x)Ndomain f( g(x) )
Jsis el 13a

sl &5 f(g(x) ) ASell Al domain e 2asls g(x) Aalall Al domain Jae 2 sl
f( g(x) ) S _all Aall Jiae A Axslall 5 558l ) 5<38 allaall (i adalis

S
Domain (g o f)(x))=domain f(x)Ndomain g( f(x) )
Jsiy 7 yall 12

gl aig(f(x))  AS_al Al domain Jiae aasls f(x) Adalall Al domain Jlas aa sl
g( f(x) ) Sl Aall Jlaa oo Axalall 5 yiall ) <8 Cllaall (pda adalds

BX) o BAIN A 55S5 (Fo g)(x)=F( glx) ) b © 45

flx) & 4dalall dall o S5 (g o f)(x)=g( f(x) )

Jiaall (ST Gl aay Gl Gllin Guld g(f(x)) LS pall DAl Jlae caa ol 331 Loy 55 8 Lia
Al dagill e Caliag (5 8 Jalall o be (Y sl Jaall g Gl S yall Alall (e il

f@=vx , g)=x
domain f(x) =x =0 =[0,0),domin g(x) =R

(Gof ) =g(f@)=g(vx )=(Vx ) = x

UAGAA\J\.MJ\ Aacy Qi Lﬁ‘ R “asall J\my\@a;}& g( f(x)) domain dmu\uhy
dus x=-3 mumﬁ\ﬂ\wgmwyw\ggﬁ} g( f(x)) Jias
Caliie SR 5 s Ledf(x) e 4 Cund f(=3) = /-3

old Sl

domain g( f(x)) = domain f(x) N domain g( f(x))
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= [0,0) N R =[0,00)

25. f(x)=1—x, g(x) =2x+5
Domain f =domain g =R 353 <l i€ Y
GoHX)=g(fx)) =91 -x)=2(1-x)+5=2-2x+5
= —2x+7
Fogx)=f(gx)=f2x+5)=1—2x+5)=—-2x—4

Domain (g o f )=domain (f o g )=R

350 S Ll Laa g(f(x)) 5 f(g(x)) oM 2sas 5,88 g(x) 5 f(x) oo S Sl
igaal) 2ae ) mea gl R 2 I domains ¥l ()5S

26. f(x) =x*4+2x+3, gkx)=x-1
Gof)) =g(f(x))=g(x*+2x+3)=(x*+2x+3 ) -1
=x%4+2x+2

Fog@)=f(g(x)=fx—1D=x—-1)2+2(x—1)+3

=x2—2x+1+2x—-2+3=x%2+2

Domain f(x)= domain g(x)=domain f(g(x))=domain g(f(x))=R
25 Cnoadl) 8 Aslud) daadlall il
27. f(x) =x*, g(x)=+x

domain f(x) =R , domain g(x) = x = 0 = [0, o)

(G0N = g(f(x) = g(x?) = /x? = |x|
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domain g( f(x)) =R
domain (g o f)(x) = domain f(x) N domain g( f(x))
=RNR =R

F(x) ot Adalall A La Cui il asi

Fo®=rf(g@)=Ff(Vx)=(vx ) =x
domain (f 0 g)(x) = domain g(x) = [0, )

u;)\.aqj\b&d&@;ﬂ\dﬁw&;m#i

domain f( g(x)) =R
domain (f o g) = domain g(x) N domain f( g(x))
=[0,00) N R = [0, )

g(x) o Aalall A La i jall ag)

28.f(x) = x®, glx) = X

_ e

domain g(x) =Dy =x*>0= x =0 = [0,0)

NI

domain f(x) = Df =R, glx) =x

N[O

(90 P = g(F()) = (&) = (¢t = xF = x2 = |2
= J@2x ="z

domain g( f(x)) = domain x*Vx =x =0 = [0, »)

domain (g o f) = Dy, = domain f(x) N domain g(f (x))

= RN [0, ) = [0,00)
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3\° 18
7

(F o) = f(9) =1 (xi) = (x7) =x
= J(xM2.x = x*x

domain (f 0 g)(x) = domain g(x) = [0, o)

uJJM\bMdA@;AJ\dﬁA\A@_A&;L)Lj

N[O

=X

Or:
domain f( g(x)) = domain x*Vx = x = 0 = [0, ®)
domain (f 0 g)(x) = D¢, 4 = domain g(x) N domainf(g(x))
= [0,0) N [0, 00) = [0, 00)
g 3yl (5 sboas gl a8 yid (g1 alalds ;4

29. f(x)=+x, gx)=x%-5x+6

domain f(x) =x =0 = [0, )

domain g(x) = R 253 38,58

(Go @ =g(f)) =g(Vx) = (VX )’ =5(VX ) +6
=x—-5(\x)+6
ol Sl g(x)=R domain Jae o La;
Domain (g o f)(x)=domain f(x) =[0,)
If domain g(x)=R then domain (g o f)(x)=domain f(x)
Or:
domain g(f(x)) = x = 0 = [0, )
domain (g o f)(x) = domain f(x) N domain g( f(x))
= [0,0) N [0,00) = [0.0)
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(Fog)(x)=f(g(x))=f(x*— 5x+6)=+x2— 5x+6
x2—5x+6=>0,x—2)(x—-3)=>0
-3 5 -2l 1Y) 6 lag e Juala g -5 Lagran Juals lare ;SN

(x—=2)=0and (x—3)=20 or (x—2)<0and (x—3)<0

X =2 and x =3 or x<2 and x<3
[2, ) n [3,00) U (-,2] n (=o,3]
[3, ) U (—00,2]
Ol ST o) jraal: o lalis el STy i) iaal: alalis

domain f(g(x)) = [3,00) U (=0, 2] = (=0, 2] U [3, 0)
domain (f o g)(x) = domain g(x) N domain f( g(x))
= RN{(-,2]U[3,)}
= (RN (=0,2])U(RN[3,00))
= (~»,2] U [3,0)
5l 5 35S Laghli€ (Kay ¥ Gl 5 38 jidia jealic Leghy 3a g Y 0 il opila of JasY

f(g(x) ) W domain Jaw gy oAl 48,k

(fog)(x®) =f(gx))=f(x?— 5x+6)=yx2— 5x+6
x2—5x+6=0,x—-2)x—-3)=0,x=20rx=3

Sl 2ae Y53 e LTl alae Y a8 e ) Addall slae V) gleudy 352 ()3l Y
2 e J8 N SlaeY 5 3 52 o

O)S:‘Oi‘.—‘%z‘,).i.ﬂ‘Qﬁu@;)ﬁg\&iuﬁmpjhxL@Agﬁ%gﬁdgg._,MOM

2 g0 e
x>3 5 8l e 4 2aal) 221
(4)2-54)+6=16—-20+6=22—-20=2>0

domain Jawll (e x>3 58l ()
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2<x<3 Bl 2.5=2+%:§+%=§ 2l A2l

<5)2 <5) (.25 25 25 50 24 49 50
S)+6= 2o

> R — - —

4 2 T 4 4 T 4 4 4
= —2<0
domain Jiaall (saa caud 2<x<3 3l () s calls aae il
x<2 558l e 0 222l 22l
(0)2-5(0)+6=6>0
domain daall e x<2 3l o))

) Jsie sdall cant jially jiall Gglue Hiall cintle (Dlasy 2 5 3 Gsdall e IS Of L
s domain Juaall ol Gl ( Head ¥ jdaall e dadl) (Y @l Ul W aliall 8 aall oS

x<20rx=3=(—,2]U]J3 )

30. f(x)=% ) gx)=x%2-3x—-10

Domain f(x)=R-{0} , domain g(x)=R

1 1

(0N =g(fe) =g(2)=(2) =3(2)-10

x
1 3

=y 10
13) domain g(x)=R o}
Domain (g o f)(x)=domain f(x)=R-{0}

Or:

Domain g(f(x))=R-{0}
domain (g o f)(x) = domain f(x) N domain g( f(x))
=R-{0}NnR=R-{0}
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(fo () = f(g()) = f(x* =3x =10 ) = ————

x2—-3x—10=0, (x—5)(x+2)=0

X=5 or x=-2

Domain f(g(x))=R-{- 2, 5}

domain (f 0 g)(x) = domain g(x) n domain f( g(x))
= RNR—{-2,5} =R —{-2,5}

3 — 3 3
31. =— — — (- [—_)=_
fx) x+2 9(x) 1 1 ( )(x+3) x+3
§X+
1 +1_x+3_x+3
3¥TET3T3T 73

Domain f(x)=R-{-2} , domain g(x)=R-{-3}

3 3
(90f)(X)=g(f(x))=g(m>:_ L

x+2+3
— _3. 3 +3= 3 = 3x+9_( 3)(x+2)
B x+2 0 T Cox+2 3x +9
X+ 2 X+ 2
- -3)( )=-
3(x+3) x+3
3 L3 3 +3(x-|—2)_3+3x+6_3x+9
X+ 2 x4 2 x+2  x+2 ox 42

adall 43y 4k (g 0 f) domain Jlaw

g(x) domain Jiae & ol -3 22l o 6 R-{-3} s g(x) domain Je

3
x+2

Ldie 55 ? g(f(x)):g( )=g(—3) 058 e )
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3
x+2

=-3,3=-3(x+2),3=-3x—-6,3x=—9,x = -3
Jase 58 1385 R-{-3,-2} gead -3 2aall 4 adai Y15 R-{2} 52 f(x) domain Jaw
) composite function Sl A2l domain

Domain (g o f)(x)=R-{-3,-2}

eblidl) 44 s (g o f) domain Jiswe alayl

domain g(f(x)) =d ' x+2—R 3
omain g(f(x)) = domain T13- {—3}

domain(g o f)(x) = domain f(x) N domaing(f(x))

= R—{-2)NnR-{-3}=R-—{-2,-3}

3 3
(Fo@ =f(900) = (-—=)=—=

x+ 3
x+3+2
— 3. -3 +2_3-2x+3_(3)<x+3)_3x+9
ST x+3 ST x4+3 2x+3/) 2x+3
-3 —-34+2(x+3) —-34+2x+6 2x+3
+ ] = —
x+3 x+3 x+3 x+3

adall 44 Hhay (f 0 g) domain s alay)

f(x) domain Jaw 8 pad -2 230l ) 6T R-{-2} s f(x) domain Jixe

e 0% 2 f(g(0)) = f (- ) = F(-2) o5& ild

x+3

-3 3
—5="2,73=-2(+3),-3=-2r-62xr=-3,x=—3

a5 R — {—3,—%} ol —% axall 4ie adsi W5 R-{-3} s g(x) domain Jaw
! composite function S )l Al domain Jas
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domain (f o g)(x) =R — {—3,—%}

Of odlef Lan 5 G adaliil) 43 ks (f 0 g) domain Jias 2

3x+9

fla@) =573

2x+3=0, 2x=—3,x=—§

domain f(g(x)) =R — {— ;}

domain (f o g)(x) = domain g(x) N domain f(g(x))

-a-tcann-{-Jon-fa.-3

1 1
32. f(0) = ——7,9(0) =7
1 1 1 1
f(l)=m=6=??,)§m§‘é‘e~@”,g(—1)=_1+1=6=7?
domain f(x) =R — {1}, domain g(x) = R — {—1}
1 1
(90N =9(f) =9(=5) =
m-l-l
L 1 LAl -1
_1T{x—1+1}_ 3 x—1
1+x—-1 X x—1 x—1
- 1+{ x—1 }=1+m=(1)< X )= x
1 1 1
g(f(x))=g(x_1)=g(—1)=_1+1=5=??
Lesie g(x—i1)=g(—1) 058
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=—-1, 1=-1(x-1),1=-x+1x=1-1=0

R —{1,0} z=adf(x) domain diae (e 0 33 1Y) x=0 lexie

domain (g o f)(x) =R —-{0,1} 1

B _ 1 _ 1 _ 1
(Fo@ =90 =f (=)= — — T 1D
x+1 x+1
1 1 x+1
T 1-x—-1 _—x ~ g

x+1 x+1

1
x+1

)=r =15 =5=
= () =7 =5 =7}

Fa00) = £ —

wie f(o5) =) os

=1, 1=x+1,x=1-1,x=0

x+1
R — {—1,0} zsadg(x) domain Jdiase (s 0 3313 x=0 Lexic i

domain (f 0o g)(x) = R —{-1,0} 1

33 () =Vx*+3,  g()=x?—4
x2+3=>3>0, so domain f(x) =R
x> —4>0,x% >4, x>2o0r x< -2
domain g(x) =x>2 or x <=2 =[2,0) U (=00, —2]

= (—o0,—2] U [2, 00)

(90 P =g(f@)=g(J73)= [V 3) ~4
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= Jx2+3—-4=+x2-1

x*—120,x*>21, x=1orx<-1
domain g(f(x)) =x=1 or x < —1 = [1,0) U (—o0, —1]
= (=00, —1] U [1, 00)
domain(g o f)(x) = domain f(x) N domain g(f(x))
=RN((=0,-1]U[1,0) )
=RN( (—o,-1])URN([1,))

= (=9, -1] U [1, )

(P09 =90 = (4 )= [(Vr—1) +3

=\/x2—4+3=\/x2—1
13 f(x)=R domain Jae of e
Domain (fo g)(x) = domain g(x) = (—o0,—2] U [2,0)

Jlae (g sboy S jall Al Jlae B R 54 4 ylall AlAl domain Jise (S 13) 1 (ot Y
A1kl Al domain

In Exercises 34 — 41 ,Write F as the composite gof of two functions fand g (
neither of which equal to F)

FotaVlegwdS M) g s f ol gof Syls F sl 41 —34 ol b
(

@ f(x) 0sSius f(x) 5 g(x) ol dlagl e selus 8l s el (g Jall g 3 i
(g o f)(x)=g( f(x)) &l Gl Al & g(x) 5 Aadalall

34. F(x) = (6x —5)3
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X gy s (Al sl g day el dada e gsludl £33 558l @ 6 pe s Lo F(x) Al
oosdll Jala Le Jay

flr)=6x—5,g9(x) = (x)° =x°
(gofx)=g(f(x)=g(6x—5) = (6x—5)=F(x)
35. F(x) =Vx +2

X o2 sl g a5 Hiall Gt le ol f 38 L8 )da e 3 e Al
f=x+2, gx)=+Vx

(Go ) =g(f(x))=glx+2)=Vx+2

36. F(x) = —
gx) = i OS5 5 aliall 5 Jassll gl () oS 34 alia g oy A1)

2 1
f(x)—ﬁ, gl ==

(gof)®) =g<f<x)>:g(4i) _

X

RN R
=1Tﬁ_(1)7__

S

G pal g el ) gl dand 8 il Y
37. F(x) =3x%2+7

Al x sl g g x gt Al gl mies gl £ x g 9a Y s L ag0a 3 IS Al
X s Y gl asll Gl

f(x)=3x% gx)=x+7

(go)x)=g(f(x))=gBx*)=3x*+7

38. F(x) =|2x + 9|
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g=|x| 335 Aalaall dedl Jaln Lo s gludl £33 | illae Ao A1)

fx)=2x+9, g) = |x|
(Gof)x)=g(f(x))=g@2x+9) =[2x+9|

39. F(x) = (x + %)%

Dol Jala L

1 5
fO=x+-, gw=x2

(goN@W=g(fm)=g(x+3 )=(x+2)

2

g(x) =2 055 Al Jonad) gl (oS3 F 3R alia g Jansy A1)
X

x—3

fo=——, g00)=

1
x
x—3 1 2
(90N =g(f) =g(—5~)=3=5=

41. F(x) =v/x+1

Jae ¥ ae x gsludl g 25 0N olual f 22 slaely x Lda e 3 le AN

f)=+vx, gl)=x+1

(GoNX)=g(fx)=9g({x)=Vx+1
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dall 8 dgase e F 55t Lagin sl Y ST (neither of which equal to F) il oS a1 13
OY g(x)=x OsSis f(x)=F 0S8 Ol s F A (sl e dery (52 alall

(g o f)(x)=g( f(x) )=g( F(x) )= F(x)

42. Find gif f(x)=|x| and (f+g)(x)=|x|-|2x-5|

(Frg))=Ix]-12x5] 5 f(x)=Ix| ¥ g 2l
(f+8)(x)=F(x)+g(x) }=|x|-| 2x-5

f(x)-1x|+g(x)=-12x-5] , 0+g(x)=12x-5] , g(x)=|2x-5|

43. Find g if f(x)=|x| and (fg)(x)=|x]| | 2x-5]

(fg)(x)=|x||2x-5] 5 f(x)=|x| 13 g 2=l

(fg)(x) = f(x)g(x)) = |x]|2x = 5|

_ lxll2x = 5|

_Ixlj2x -5
A T R -

x#0, g(x) ]

= |2x — 5|

In exercises 44 — 50 find the specified values of each of the following by using
the graph in Figure 0.3.8 page 35
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Y IS 8 an Aoty b Lee JST Aiedd) i) 2l 50 — 44 kel

-8 6 4 2 v

44.(f+9)2)=f2)+9g2)=5+0=5
45.(f—g9)W) =f(H)—-g4)=6—-(-2)=6+2=38
46.(f.g)(=2) = f(=2).g(-2) = 1.4=4

v
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gi) _0_
(f) ®=Z5~67"
48.(9 0 f)(=3) = g( f(=3)) = 9(0) = 2
49.(fo ) =f(f2))=f(5)=6

50.(gog)(D) =g(g(D) =g =1
Section 0.4

Qush 446 945 944 4ada EXERCISES ( 0.4 ) ol
In Exercises 1—5 Using the horizontal-line test, determine whether the

function is one-to-one.

aal gl oty Al CalS 13 Lo aoa 88D Tl LA aladiuly 5 — 1 o kel b

horizontal- & i g} adad 13) 43l e (a2 : horizontal-line test &Y)Lall il
aa) o)l gl Al (8 3as) 5 ddads e ST 8 A s line

one-to-one = 1-1 = 2l aal g

horizontal line u_qa\ BIERRYY

vertical line PP SEQE
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one-to-one g asly Al Ja JWAY horizontal-line &Y Laall ;4

Al Sy a )l Ja LEAY vertical line c;wU‘ sl

not one-to-one function = not 1-1

8 Al sy odadl horizontal line & asfiue Lias y 5140 (1-1 Col)asl gl aaly Al Cawd
.“w] “a

><V

not one-to-one function
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Llal (e Al Y Le 4w aday 4] (o 881 agiine g i au )l Y 1-1 s

one-to-one function

Lo ) g Adadi 3 Al s ) it B aites of ()Y 1-1 A

not one-to-one function = not 1-1
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Ofidas & A oy adad) 8] afiie Liew ) 43y (1-1 Cod)asd gl aal 5 Ay Cad

one-to-one function

Lo s g adad & Al o ) adaits 881 aits of ()Y 1-1 A

In Exercises 6- 11.Assume the following functions are one-to-one .Find their
inverse at the specified values.

Lipmall Lol die Wil Sae 2 gl | 2l sl aaly o LW Jlsall o e 11 — 6 gulaill b

g s Jems Lela i ilasally Tyl LSRYI 3 A g sy S Al Jilosal) (G g il 127 45
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6. if f(4)=3,find f1(3)

f1(3) =4

F1(3) a4 f(4) =3 i)y

Jary (o) sSaa T3 3 02al) N 40 Ju i fi(x) A ol a3 £(4) = 3 ;g

4 2320 ) 3 aaall Jus y (51 LSl

71 & (3,4) el g3l b fd (4,3) il gl G 1Y

7. if f(2) =4,find f~1(4)
f7i4) =2

8. if g(-=5)=6,find g~1(6)
g~ (6) = -5

9. Find (f o f‘l)(—S)
(fof1)(=5)=-5
Fof M@ =(1of)Hx) =x iV

10. Find (f o f~1)(0)
(fof™H(0)=0
11. Find (go g~ H)(-1)

(gog " )(-1)=-1

6 Cnaill & clbaadlall kil

6 Cnaill A& clbaadlall kil
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In Exercises 12 — 16 prove that f and g are inverses of each other.

AN e Saalagin & g 5 f of @il 16 — 12 gl 8

O s (o ang ) AN G sSae Lagia S ) Y

fog)x)=(gof)x)=x

12. f(x) = 3x, g(x) =g

X X

(Fo®) =flg@)=f(3)=35=x

3x
(90 HE) = g(f(0)) = g(30) = =x

x+ 2
13. fe)=——, gl)=6x—-2
6x —2) + 2

(Fog)) = F(g(0)) = flox—2) = & 6“ _

2 2
(90N =g(f@) =g (=) =6 (25) -2

=x+2-2=x

14. f(x)=+x, gx)=x?,x>0
(fog)®) =f(gx))=f(x?)=+x2=x
(go ) =g(f@)=g(\x)=(Vvx) =x

6x_
6—x

15. f(x) =Vv6 —x , gx)=6—x2, 0<x<6

(fog)x) =f(g(x))=f(6—x%)=16—(6—x2)
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= J6—6+x2=x2=x
(Go ) =g(f))=g(V6—x)=6—-(V6—x)°

=6—(6—x)=6—6+x=x

16. f(x) =x3-3, gx)=Vx+3
(fog)(0) =f(g) =f(¥x+3)=(¥x+3) -3

=x+3—-3=x

(V@) = (@) = (F@)i= (F@)" = £

(o)) =g(f(x))=g(x>-3)=Yx3-3)+3
= x3 =«

In Exercises 17—22 . The graph of a function f is given . On the same axis
,sketch the graph of f~1.

f-lt;_'m.aam)\ Q@\h}[\g}mwﬁ&_G.Lufﬁ\ﬂ\(eu‘))@;j.q_zz—17&)uﬂ\$

O 6l y=x asieall s L sSaa ansy s Jilate A sy 05 G ladl) (0 g 5l 138 Jia 8
a&‘;)dﬁyéé\.ﬂyzx e.\s:\...naj\(uaz‘)\aﬂjﬂ L@.ijMj:\j\ﬂ\uuﬂfd.m:\yzx (a:\S.\.uAAM
(Z‘J\ﬂ\eu)@e}m)a y=X ?:\S.\A&AS\UJJLQ.\M

lgas sSae s ) o i (b,a) Adadill ()l Al ans y o a8 (3,b) Adaiil) culS 13) 43l sy
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17.

4y y=x

X

v

aise Loayl oa asiionall (g sSaa ) Gl afiine g Al s

(2,4) Abdlly oy Al a5 (0,0) Al ey s sSaall o) 131 (0,0) Adaiilly yay Al ass
sdais (4,2) 5(0,0) Okl ey A arisall o i 1Y) (4,2) Akadlly ey (s sSaall a1
(JS) 8 yaa¥) aiaall) o sSnall ansy 58 138 5 GaaladVl



18.
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Ay y=X,

v

(a,a) Yo y=x adiudl ol (2,3) 5 (1,0) 5 (0,-1) Lol ey AN
(a,a e y=x miwall adaiis(3,2) 5 (0,1) 5 (-1,0) Ll e AN s Kaa an y

e>iay i) ol Jiad & aiiisal) aa adaliil) dasig (3,2) 5 (0,1) 5 (-1,0) Ll a5 ) e
(&) A eV Jnidl ) (usSaall auy 2 O 5S8 a2 ls
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y=X asiusall adady DA o Saa aney Gl A Bl i ymx aivaall A oy adad 13) :Adasdle
(L@.A&}SM@MJ}M\J\MJ&JE])AJWV:XM\).L\A.ﬂ\ws.i.l.\s:

19.

v

y=X pituall alaiiy (4,2.5) 5 (0,2) 5 (-4,0) Ll ey Al an
(a,a) xie
y=X aifiud) ¢l 5 (2.5,4) 5 (2,0) 5 (0,-4) Bl e A G sSas pn

(a,a )xe
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‘;A.'MQLG.'\S\ 238 Jiad o asiiiuall @cusas\ dhdiy (2.5,4)5(2,0)5 (0,-4) Llail i i a )l e
(JSal) 8 jaal) il ) (s sSaall sy 2 (0 5Sad acls

YoX aitasal gy A1 o sSan sy (8 e LS N ymx asiaeall AU aus y adad 13 Adan e
(LH)SMH)}M\JJ\H)U:\JJJAMV:XM\)L\sﬂ\u.us.\d.\.c

20.

v

T e A an

(1.25,3),(1,1) , (0,0), (-1,-1), (-1.25,-3)
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Tl e A G Sae ane

(3,1.25), (1,1) , (0,0) , (-1,-1), (-3,-1.25)
L sy e

(3,1.25), (1,1) , (0,0) , (-1,-1), (-3,-1.25)

(Sl A paa¥) il ) (usSoall ay 2 588 acls adie LlE o8 Juai

21.

bl 3 S ) dattl bl 1 A pipll s
Ao jula 1 dsli K Jas

Ix

il o | B0 i o |

e G}

1
GO = F100 =~
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v

Tl ey ANl ans
('4)'2) ) ('211) ) (012) ) (114)
T s A e Saa ans ) T

(-2,-4),(1,-2),(2,0), (4,1)
Lull Jas
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(-2,-4),(1,-2), (2,0), (4,1)
(OS) 8 yaal) s ) (o sSaall sy 52 zlill JSGN (G sS8 Cilagiina

In Exercises 23 — 33 .Determine whether the given functions are one-to-one .If
it is one-to-one ,find its inverse.

q;jé;;\;la;b&s\&\h)_h\jla;\jsw\d\Jﬂ\mlS\bjuééAh 33 —-23 wJuﬂ\‘;
L S

23. £ ={(12,2),(15,4),(19,-1),(25,6),(78,0)} is one-to-one
1 =1{(2,12),(4,15),(—1,19),(6,25),(0,78)}
24. g ={(-1,2),(0,4),(9,—4),(18,6),(23,—4)}
not one — to — one because g(9) = —4,9(23) = —4,9 # 23
25. h(x) = x?> + 2 not one — to — one

h(1) = (1)2+2=3,h(=1) = (=1)? +2 = 3,h(1) = h(~1),1 # —1

26. 1 = , 2
(%) > — 4 X #
sla=b o @iisI(a) =1(b) O u=i one-to-one 2l 5l asl 5 el il
I(a)=2a_4,a¢2, I(b)=2b_4 ,b #* 2
1 1

a—4-7p_a tb—4=2a-42b=2ab=a

function is one-to-one a4 a5 allall 1Y)
AV ) shadll ati u sSaall alagy
y sl Al el Jagas (1

S A T(x) s A and Lia

S 2x—4
laaa gl saal g dga 3 x S gl x _ysrciall dptlly Al Aldlaall o (2
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1+ 4y
2y
X sialls (s AY) dgall Ay JS Jaiind s e sSaall e bas ddea (A A x Jasi (3

y2x—4)=1 ,2xy—4y=1,2xy=1+4y,x =

_1+4y
X = 2y
o ANy oS T2
1+ 4x
I—l(x) —
2x

27. J(x) = —5x +§

sla=>bo s ](a) =J(b) o sast one-to-one aal sl aal s el il

5 5
—5a+§=—5b+§ ,—5a=-5b ,a=0>b

function is one-to-one sl aa) g Allall 1)
AV ) shadll ati u sSaall Slagy
y ool A ) Jaiias (1

S N T () o Al Uia

— o sy
y==—5x+z
nin s a3 x (5 o x il gl Bl k) s (2
5 5 y 5 y 1
== -§ —,5 = — -, X =—-= - = - —
Y XE X T YT TR Ry T T5 13
_ —3y+5_ 5-3y
*T 715 T 715

x el AV dgall Ly S Jagii s (o sSaall Ja g laas sl dea 8 il x Javias (3
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5—-3x
15

J7H () =

28. K(x) = |5x — 4|

K(0) = |4 = 4 ,K(§>=|5(§>—4|=|8—4|=|4|=4

8 8
K(O)=K(§)=4 ,butOig So not one — to — one

11
29. f(X) = —m , X + —3

$la=bJ s fa) = f(b) O =% one-to-one a5l asl 5 Ll il

(a) = 1 + -3 (b) = 11 b % —3
fla=-r3e o SO =mys
no_u 11(b+3)= 11(a+3),b+3=a+3,a=bh
a+3 b+3’ (b+3)=11(a , =a+3,a=
function is one-to-one sl aa) g Allall 1)
AV ) shadll ati u sSaall Slagy
y oxiall Al sl Jasius (1
GG f(x) sa A al L
11
Y= x+3

laaa gl saal g dga 3 x S gl x _ysrciall dptlly Al Aldlaall o (2
—-11 -3y
y

X el 5 Y Agall Ay IS Jais g (o sSaad) Go g Waaa s ea (3 x o (3

y(x+3)=-11 ,xy+3y=-11 ,xy=-11-3y,x =
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—11 -3y
X =—">
y
s Al oSaa 1)
-11-3x -11 3x -11
[l =——r—=— = — 3

X X X

30. f(x) =Vx+5 ,x=-5

sla=>bo s f(a) = f(b) J U= one-to-one 2! 5l aal Ll caial

Va+5=vb+5 ,a+5=b+5,a=b
function is one-to-one sl aal s Allall 13
AV ol ghadll aii u Saall Aagy
y sl Al and Jasias (1
GG F(x) sa A e L
y=vVx+5
laas ol saal g dga (4 X OS5 ol X Lpaiall Lailly Al sl o (2
y2=x+5, x=y%-5
X sl s AV dgall 8y JS Jasiai g e sSaall e g0 las sl dga (8 1) x Jasis (3
x=y%>-75
4 Al oSaa 1)

f~1(x) =x?-5

31. f(x) =x/9 —x? , x € [-3,3]
x €[-3,3]=xin[-3,3]=—-3<x<3

& e gl ) i G € el
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f(=3) ==3y9—-(-3)2=-3v9-9=-3V0=-3(0) =0
f(3)=3/9-(3)2=3V9-9=3/0=3(0) =0
f(=3)=f(3),—3 #3 not one —to — one no inverse
32. g(x) = Vx + 4
sla=>bo i gla) = g(b) J U= one-to-one 2l 5l aal Ll cadial
Va+4=Yp+4, Ya=3b,a=b
function is one-to-one a4 aal g Alall 1Y)
AV ol ghadll aii G Saall Ay
y osdalls Al o (1

S AN g(x) s Al el La

laas ol saal g dga A X OS5 ol X arciall dasailly 2l sl Jai (2
y—4=Yx, x=@-4>
X sialls (s AY) dgall Ly JS Jaiind s e sSaall e las ddea B Sl x Jasi (3
x=(y—4)°

gt =(x-4)°

33. g(x) =2—(3—x)%
sla=bJ s gla) = gb) o u=)% one-to-one 2l 5l asl 5 el il
1 1 1 1
2—B—-a)s=2-(3-b)s5, (3—a)s=(3-h)5
) B3—-a)=@B-b),—a=—-b ,a=bhb
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function is one-to-one sl aal g Allall 13
V) Ol shadll s g Saall Alagy
y oy A el Jasi (1
S g () s A Ui
1
y=2—-(3-x)5
Las ol 3aal g dga (A x 0S5 (o x sritall dpally dalil) slaal) i (2
1 1 1
y=2-0B-x)5, y-2=-B-x)5, @B-xpB=-(—-2)

1
,  x=3-02-y)

X aially 5 AV dgall 8y IS Jadid s e sSaall Jep s sl dga 8 Al x Jasiws (3
gl ) =3-2-x°

In Exercises 34 — 39 .Determine whether each pair of the following functions are
inverse of each other.

0 sSae Lagia JS (06 AY) Jlsall (e (ara 53 IS OIS 1)) Lad 2as 39 — 34 kil

AN

0585 o g g(x) Al nverse ossSea f(x) Al oS S
(f o g)(x)=(g o f)(x)=x
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D Ol 38ay O s
(fog)lx)=x (1
(g of)(x)=x (2
34. g(x) = —x3—3,f(x) = Y-x3-3
1) (g0 N =g(f@) =g(¥V=x3-3 )= ~(¥=23-3 ) -3
= —(—x3-3)-3=x*+3-3 =43
(gof)(x)=x>#x
1 2ae)l o Sl mn mnm e 2 S (YF00)) = f(x) m5 Y
Y 22 gl YF@) = FQ) of sle slall Cm s Y

no lsall (1sSs (sl DA LusSaa Lagia S ud T3] Gy ol (pda yill sl

x—1

35. h(x) = ,r(x) =2x+1

2x+1)—-1 2x
D(hor)(x) =h(r(x))=hQ2x+1) = > =5 =X

2)(roh)(x)=r(h(x))=r<x;1 )= 2<x;1>+1 =x—1+4+1=x

yes sl (S (ol DA L San Lagia JS T} (i il

36 d()_x+1 I()_x—l
=T A
. x—l_l_1 x—14+x+1
_ (X TN\ _x+1 _ x+ 1
(doI)(x)—d(I(x))—d(x+1)—x_l_l—x_l_(x_|_1)

x+1 x+1
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2x 2 F1\ 2
== () (&) =5
= = = = — *
—2 x+ i\ )T T
x+1

N0 <l sadl (5% (sl AN sSan Lagia IS Gl T3 (B o eyl ) aal

37 a(x)=2x+1 , b(x)=2x+1
x—2 x—1
_ _ 2x+1\ 2(2;—-'-11)-'_1
1) (@0 b)(x) = a(b(x)) =a (== ) =

4x+2+x—1 5x+1

x — 1 o x—1 _5x+1 x—1_5x+1¢
“ 2x+1-2x+2 3  ,_1 3 _ 3 *

x—1 x—1

no lsall (sSs (ol DA L sSaa Lagia S ad T3] Gy ol (ppda yill aal

38. a(x) = x, b(x)=x
1) (aob)(x) =a(b(x)) =alx)=x
2)(boa)(x) =b(a(x)) =b(x) =x

yes <lsall 05K ol DA GusSaa Legha JS T3 (e ()
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x;rl)Z) ()

(aob)(x>=a(b<x))=a( (

JEEy
2
ey

x + 1) x + 1)
JE e e
no lsall ()5S (5l DA usSaa Lagia S ad T3] Gy ol (ppda yill sl

In Exercises 40— 50 . Find the inverse of each of the following functions.(Assume
they are 1-1).

(1—1 peh pd ) &Y JIsall (e JS G sSae aa gl 50 — 40 okl

40. g(x) = —(x — 2)°

gly ey g (x) A aud Jasis (1
y=-(x-2)°

sl X il dpaally Al el Jas (2
y=—(x-23%, x-2¥=-yx-2=3-y, x=3-y+2
x=3-y+2 W

@ X el y JS Jasiwi s G sSaall 3ep x Jasies (3

g7 x) =V—x+2

A inverse (o sSxe sa 14

41. f(x) = -7x+ 11
Gy sl F() DAl anl Jasis (1

y= —-7x+11



y=—-7x+11, 7x=11—-y, x =

fG) =

42. f(x)=x2-2,x=0
y:xz—z, X2=y+2,

i) =vVx+2

43. f(x) = —x?>+2 ,x=0
y=—-x>42,x*=-y+2,

fl=v—x+2

109

sl X paiall Al Al Alsbaall Jas (2

11—y
7

@ X aialy y OS Jasia s (o sSaall 3oy x Jasis (3

Al jnverse e sSae 98 138

xX=,y+2
41 5 40 wjuﬂ\‘;dg\a\#)m
X=4-y+2

41 5 40 Gatall g8 Jal) @l g kil
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45, Foo =255 e
f(x v , X

x+1
y=-—7" yx—1D=x+1,yx—y—x=1, x(y—-1)=y+1
_y+1
x—y_1

x+1

-1 — ) 1

=" x#

41 5 40 ool (8 Jal) @l shas ]

46. f(x) =Vx+7 ,x = -7
y=vx+7, y*=x+7, x=y%—7
fri@=x2=7

41 5 40 Col (8 Jal) @l shas ]

47. f(x) = (x + 1)3l

1
y=x+1)3, yi=x+1, x=y3-1
frim =x-1

41 5 40 Gatall & Jal) ol g il

48. f(x) =3x—9

y=3x—9, 3x=y+9, x=—]7

x+9
3

f@) =
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41 5 40 Cpobal) B Jad) @ glas il

2x — 3

49. f(x) =
5
2x—3 5y +3
y = , Sy=2x-3, 2x =5y +3, X =
5 2

5x + 3

7 =

41 5 40 ool (8 Jal) @l shas ]

50. f(x) = (x — 3)°
y=x-3)7, y>=x-3, x=y°+3
f'(x)=x>+3

41 5 40 Cpobal) b dad) i ghaa Ll

In Exercises 51 —57 .Determine the intervals on which each of the following
functions are increasing and the intervals on which they are decreasing.

increasing ) yie 48Y) J)sall (<5 Ledle il intervals < il s 57 — 51 cpjlall 4
decreasing dailiia J)gall 028 Lgale (¢S5 Al &l yidl)

Xy 5 % O f(ox1) > foxy) O e i Aimas i e xy > x, S 1Y)

54l sda e increasing sl e 0588 fi(x) Al Gld Al s il &

Xy 5 xq S f(x) < f(xz) o e G Lpmadyid o xy > x, 81

sl e e decreasing Auailiic &5 f(x) Al Q8 a3l
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Al 8 e s 58 e cpall ) x oaBilarie e e at y el ;) e
3l o e jncreasing syl (S8

Al 8 e s 58 e cpall ) x doailadie Jau1 N @lpas y il 13 aull e
3yl s Je  decreasing  Adlia ()8

51. f(x) =2x—7

increasing Tl yie 050 Lal afiiosall 5 asfise A (oW A jall Aalea s A5V Aol Ailaa o2
Aac ) I decreasing Ladlita (&< ji @ g X Julae S Ladie R 4aaaaal) Aac I
(X Ds>e )58 o8 aiine ) Cald 5Sy 5l s x Jalae S5 Ledie R dga@al)

R = (—o0,00) 34l Je increasing sulyedly f(x)=2x—7 1

52. f(x) =1-3x
R = (—0,0) 5,4l e decreasing dailiic dlls

53. f(x) =4

R = (—0,00) 3yidll o dialliia oy 53 Fie Cavad (o 435 A1

54. f(x) =x*>—-8

y=f(x)=-8

x<0 : y}i

, el Ge il o, sy Ge S OY) w2y < x?y Of @ odshl g g > xp of gl
(Auliiall slat) Se 1aY 25<100 o g o yhall aw iy -5>-10 b

Ol x2, —8<x?, —8 ol @iy daal yidl S8k ) -8 dilaaly

f(x) < f(x2)
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(—0,0) 354l e ) x<0 i decreasing uailiia a1l 13

x>0 (Ll
X% > x% o @ okl e Xy >, O sl
el x% —8>x%, —8 ol gy Aaal il Gk ) -8 Al
f(x) > f(x2)

(O, oo) 5 yul) e increasing sl Yia Lg\ x>0 Ladie 3 yia allall 13

b 5 Ll 2d bl o bl fde A el i
dopulaifl aalll ) Jas

|><A(z) -8

el o | B i o |

Lo SL_les

y:f(x):x2—8:§\l\ﬂ\e.u)

55. f(x) =2 —x?
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Laxie gl x=0 Leadic y sne ahaiygy ) sae Jsn Jilaie lgan 3 SN Lt 2 (5 gad Alaladll
y=fx)=2

x<0 : y}\

, oball e BBl x, s e SOV ) X2y < x2, Of @ ookl au g x> x, o gl
(Abial) olai) e JaaY 25<100 Of g o hall g s -5>-10  Jl

sany Al h pa v aiiY ) —x2) > —x?, O i -1 20l dAlid) il G e
¢ 2 —x? > 2—x%, O A Gk 2 sl ddlal s (Al olat) uSas ll

O
f(x1) > f(x2)

(—00,0) 5yl e Lﬁ\ x<0 Lie jncreasing s e Al 1)

x>0 (Ll
x2; > x%, O @ ookl au b xg > x, O il

sam Aliall 85k pm die S Y ) —x2) < —x2, o @i -1 sasll Aglid) byl gy
¢ 2 —x?] < 2—x%, O Al gk 2 sl ddlal s (Al olat) uSas il

)

f(x1) < f(x2)

(O, oo) 5yl ‘_A:; decreasing Ladliia Lf\ x>0 Ledie diadliia ddlal) 13)
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b 5 Ll 2d bl o bl fde A el i

dopulaifl aalll ) Jas

|2-(2)

el o | B i o |

o GIL_l} B

S
—
T T
e
o

y=f(x)=2—x20d s,
56. f(x) = x3

Ol xS a3 > a3, O mi ookl Sl x> x, o pal
fx1) > f(x2)
(—©0, 00) 5yl e sl yia Ll ng\ X (S48 e Jincreasing 3 e alall 13)

(—5)% = —125> (-10)3 = —=1000 s —5> —10: 4
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b 5 Ll 2d bl o bl fde A el i
dopulaifl aalll ) Jas

)

el o | B i o |

o GIL_l} B

57. f(x) = —x3

JA’JL‘:\-‘-’..W‘ gﬁ)‘L‘ g__u.'A.deﬁx?’l >x32 UTC:”"U"S)H\ RYE L\ X1 > Xy Ui L)"')s"j
O iy (Aliall ola) (uSas Callis damy Aliiall Jd yha g die i Y ) -1

—x3, < —x3,
ol &

fx) < f(x2)
(—00,00) 5l e decreasing ailiia Ll sl x I decreasing dusdliie Allall 13
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b 5 Ll 2d bl o bl fde A el i
dopulaifl aalll ) Jas

()

el o | B i o |

o GIL_l} B

Flx) = —x3 D) am

Section 0.5

sl 860 559 dsia exercises (0,5 ) wld

In Exercises 1—2 convert the degree measures to radian
a2 1L s Y Asally @l Ja 2 — 1 ol b

YA
w5 — Ay sl aaall pi (bl ) Ao e o il
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1.
. . T 150 15 5 57
a.150° , 150°=150— = — 7= — T = -7 = —
180 180 18 6 6
o . T 120 12 2 2
b.120° |, 120°2120— = — 1= —qr= - = —
180 180 18 3 3
. . T 450 45 5 51
c.150° | 450°=450— = — T = - = -7 = —
180 180 18 2 2
o . T ~135 —45 —3n
d.-135°  -135°=-135— = — g = — 7 = —
180 180 60 4
o o T 630 n
e.630° , 630°=630— = — 7 = —
180 180 2
2,
d. 2100 , 2100 = ﬁ T = 7_1'[
180 6
b. 3150 , 3150 = g T = 7_7T
180 4
C.-405° |, -405°= =X = F
180 4
d.1080° , 1080°= —2 1 =61
180
e.1° , 1°= — 1 = T
180 180

In Exercises 3 —4 convert the radian measures to degrees
Al cluld ) glal i bl Jea 4 — 3 o)

180
it A — Aailly arall 23all it Aa 0 ) gLl e Jysaill

0 sl A Al ey i o i Cus i Q85 Sug 7T ope T eald L 4gi)
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2 2m 180 2

- = _Z — 0
a5 —=5(180) = 120
" 5@ 5w 180 B 5 (180) = 150°
"6’ 6 ™ 6 B
3 3180 3 (180 = — 135°
“T ) =~
71 7m 180 7
d— =" _2(180) = 630 = 630 — 360 = 270°
2 ' 2 & 2
m Tm 180 7 180) = 420 = 420 — 360 = 60°
“2 3 1 T3 - U= =
a.
mom180 180 _ o,
“8'8 7 8 " VT s
, _3m 3180 3 (180) = — 540
10’ 10 = 10 B
137 137 180 13
.= — ~2(180) = 390 = 390 — 360 = 30°
6 6 7 6
2 21 180 2 (180) = _ 72°
T 5 5 7 5 =

00

180
e.— 81 ,—8m (T) — _8(180) = 4(—360) = 4(0)

or —8m=—4(2r) = —4(0) = 0°

In Exercises 5—9 determine the exact function value
Al dag layally sa 9 — 5yl 3
Jall a0 asaladl) (gany S Jall Jd
i
Jidadll
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sl
. Jilaall BY.EON| sin O
sing = —— cosO = , tan0 =
B\ Sl cos 0

GsSes ostaall eyl Galay g jaall ) el g sdeall gsld 0 0S5 Ladie
sin0=0,cos0=1 ,tan0 =0

I ¢ sl caal (g sk 30 Ayl U Jiall g aliall (56 60 5 30 Adin sl ) (o) L3lA Culiall
Gt 60 Al Jiladlh alaall (55851 (5 5k 30 4l U Jolaall aliall (8 2 (5 gl il S
OsS Gpselis Ak cua Y /3

a?+ b?=c?, p?=22-12=4-1=3, b=+3
BESEEY
. oom 1 T 3
sm30—smg—§ , c0530—cosg—7
: . V3 T 1
sin60 = smg— - cos60—cos§— 5

Ge IS Jsh o Limp 138 45 (st W3l e IS 0S5 cpaliall (g gluiiall L60 Eil) d

OsSe elid 4 plat s Y V2 b OSSN Jsb 8 1 sk G sbusiall (el

a’?+ b =c?, 12+1°=c?, c*=2, c =12

O5S) A4 g
45 m 1 V2 45 1 V2
Sin =Ssm -= —== — , coS = —= —
4 |2 2 V2 2
1 1V2 N2 V2
V2 V2vZ (22 2
(i) Gt ) Of 2a3 Baws Las
0 (radian) 0 T T T
radian 3 1 3
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0 (degrees) 0 30° 45° 60°
o . 1 V2 43
sin 5 5 5
6 . V3 V2
cos 5 5 5

4 clslaial (e Ll (S 2l 4,

1. sin®x+ cos’x =1

N

sin(x + y) = sinxcosy + cosx siny

w

sin(x —y) = sinxcosy — cosx siny
4. cos(x +y) =cosxcosy —sinxsiny
5. cos(x —y) = cosxcosy + sinxsiny
6. sin(—x) = —sinx

7.cos(—x) = cosx

COS (& Dl JLiY) (pSal 4iiy)

AL
1)
sin(g)zsin(%+%)=sm(%) cos(%)+cos(%)sm(%)
_ V2 V2 VZ 2
-2z 2z T 7 7
2 2 1 1
- 4 + Z:§+E:1

sin (g) =sin90 =1
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= — 7 =0
coS (g) = c0s 90 =0
2)
sin( ) = sin (g + g) = sin (g) cos (g) + cos (g) sin (g)

= 1 O + 0 1=0
sin( ) = sin 180 =0
cos(m) = cos (g + g) = CoS (g) cos (g) — sin (g) sin (g)

= 0 0o - 1 1=-1

cos(m) = cos180 = —1

ke e ol sl g sl 7n Dl (e sall sl ) delud) lie S pa ol jall (oS Y

_7” ey (bl )53l ) Ae
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4)

0° = 360° =2rm

sin0 = sin(360) = sin(2w) =0
sin(0) = sin(2w) =0

cos 0 = cos(360) = cos(2m) =1
cos(0) = cos(2m) =1

a. sin(g)z % , b.cos(%)z g
c.sin(%gn>= - sin<32—H)= —(-1)=1

d.cos(— g) = cos(z) = %

6.
a.cos (g) = zi , b.sin (%) = g , c.sin(—2m) = —sin(2m) =0
d.cos (— g) = COS (g) =0
7.
_(3m\ V2 51 V3
a.sm<7)=7 , b.cos<?>= e

c.sin(=5m) = —sin(5m) = —sin(r + 41) = —sin( 7 + 2(2m) )
= —sin(7) = =0 = 0
c. sin(=5m) = sin(—m — 4m) = sin(—n + 2(~2m) )
= sin(—m) = —sin() = —0 = 0

ii Y
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sin(x + 2nm) = sinx , cos(x + 2nm) = cosx

G IR PEGETEN
d.cos(—3m) = cos(—m — 2m) = cos(—m) = cos(m) = —1
8.

@l cos wslia sec 13 s i lay sec 5 s s e cOS (ot Y

1
sec 0 = cos sec
cos @
¢l tan @slie cot T taa s cot st “iua g tan
P 1 1 cos @ . .
cotf = = — = — an co
tan sin@  sin@
cos @
Ol csc s sin s
) 1
cscl = —
sin @
1 1
a.secmw = =—= -1
cost —1

_¥3 %=<ﬁ>@)=\/§

6 sin (%) 2 2 J\1
il sl S A 8 el Y
2T _ 1 _ 1 _ 1 _ 2
; CSC(_ ?) sin (— 29  sin &y B ? V3
my  sin(=7) —sin(g VZ 2
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9.
asec(_z)_ 1 1 1 2 23 243
. 6 cos(——)_ cos(%)_ﬁ_\/g_‘/g‘/g_ 3
2
3 1 1 2 V2V2
b.csc(T> Sm(g_” \/E_\/_E_—Z_\/E
4 2
1
5my _ sin (G- 7 12 1 43
C.t&fl(z) COS(% = _\/_g— —5—3— \/§— —\/§\/§
2
V3
-3
37 cos(—T ~ cos(%Tn) B —g_
d'COt(_T> . 3my . 3m, 2
sm(—T —sm(4) -

In Exercises 10 — 12, use the periodicity of sine, cosine, secant, tangent,
cotangent ,and cosecant as well as their values when 0 < x < 2m to find the
exact value of each of the following .

wdsawﬁam\ 12 — 10 wuﬂ\‘;
sine , cosine, secant, tangent , cotangent ,and cosecant

Ghlee Bigglualland 0<x <27 ledie agadd L

sin(x + 2nm) = sinx , cos(x + 2nm) = cosx
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sec(x + 2nm) = secx , csc(x + 2nm) = cscx
tan(x + nm) = tanx , cot(x +nm) = cotx
3l e g8 138 p= 1 Ladie aif LaaY
10.
a.sin(8m) = sin (0 + 2(4w)) =sin0 =0

b.cos(10m) = cos(O + 2(57‘[)) =cos0=1

- (17m . m+1lérn oy 16 T
c.sm(—)zsm (—)=sm<—+—)=sm(—+8n))

2 2 2 2 2
= sin( =+ 2(4n) | = sin (=) = 1
= sin E+ (4m) —sm(E)—
1 1
d.csc(97r)=csc(7t+87r)=csc(n+2(4n))=cscn=,—=—
sint O

csc(9m) not defined 53 ¥ siall Lo dadll O¥ 48 jea e )

11.

_ <17T[ . <5T[+127‘[ o <5T[+12T[ o 57T+2)
a.sin 6>—sm G )-sm G 6>—sm<6 s

6 6 6 6 6
_ <5n) _ 3
= cos )= >
(1771) B (Sn + 1271) B (5n N 127‘[) _ <5n + 5 )
C.sec )= sec e = sec e e sec e T
5 2 2+/3
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17w 57+ 127w 50 12w 5t
d.csc (—) = cSC (—) = CSC (— + —) = CSC (— + 27r>

6 6 6 6 6
6/ sin(3) 3
12.
7T
a.sin (— 7) = sin (—— + 2(2n)) = sin (—— + 47t)>
—7m + 8m) s
=sm(T>=sm(E)— 1
) 51 _ 51 _ -5t + 61 B T
cot(—?)— cot(—?+n) cot( c ) cot(g)
n, 3
cos(g) o (V3\(2y V3
=T m. 1=7(T>=T=\/§
sm(g 5
tan(81) = tan(0 + 81) = tan(0) = 0 — Y _ g
c.tan(8m) = tan T) = tan = 0" 1"
J t(7n)_ t(3n+4n)_ t<3n+4n)_ t(3n+ )
.CO 2 = co 2 = Cco 2 2 = Co 2 T
3w —2
3my Cos(Zz) ——
=cot<T)= = -1

sin(%Tn)_ \/77 )

In Exercises 13 — 19 , find the values of the remaining trigonometric functions .
Under the given condition.

 Blasall Allad) a4 8L AABR J)sall o aa gl 19 — 13 o el 8

1
13.cosx = 3 tanx = 22
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sin x 1 22
tanx = , sinx = cosx.tanx = —.2V2 = —
cos x 3 3
3 ; 3 3V2 32
SseCx = - = ,CSCX = = —
1 N2 22 4
. 1 V2 2
cotx = — = = —
222 2V22 4
14. si _4 _ 3
.smx—5 ,COSX = z
4
) _sinx_ 5 45_ 4
WY = osx =3 53 3
5
_3 5 3
CSCX =7 secx = 3 ,cotx = 2
1 7
15.cscx = ——=V65 , cotx = —
4 4
R Y-S (O 4 465
ST T T o PP T T T T Tes
_4ves
tanx =- , tanx =—— ,Cosxzsmx_ o5
tanx 7
_ M5 7 7VEs _ 65 _  65V6s
- 65 "4 65 /SECX == s T T 7Vesves
_ 65\/65_ V65
7(65) 7
16.tanx = —2 , secx = V5
1 1
cotx = — — , COSX =—
2 5
2 2V/5 2v/5

/N
—

sinx =tanx.cosx = (—2)

B ET T RET
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0998 Laodall sl Ll gl s e Wi gllaall 19 518 517 okl

20. Decide whether each of the following functions is even , odd or neither .
LAY I Aah ¢ daa gy Al AV Jsall e JS K1) Lad ) 8
cos (—x) =cosx , sin(—x) = —sinx o Las s ALl Gl o

odd 428 sinx s even 4as)cosx O !

a.sinx sin(—x) = —sinx  odd
b.cosx , cos(—x)=cosx even
sin (—x) —sin (x) sin (x)
c.tanx , tan(—x) = o5 () = — o) = s = —tanx odd
cos (—x) cos (x) cos (x)
d.cotx , cot(—x) = Sn (o) = — o) = o = —cotx odd
1 1
e.secx , sec(—x)= = =secx even
cos (—x) cosx
1 1 1
f.cscx ,csc(—x) = S m — sk = smx s Ccscx odd

21. if O is in standard position and Q {% , %} is on the terminal side of 0 . use

definition 0.5.4 to find the values of sin 6 and cos 0.
Gyl axiad 0 a0 el alall e ol Q{% 2 by i) el 6 S Y
.c0s0 5 sind (» sS4 anil5.4

sl Ahadll o2 Lgle adi ) ¢ o5 yslall had Caial aa gl G jlall) (e g i) 138 Jia B

/25

OS5
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sin & S5 cosO ae s ( EU% ) s sl J5Y) aaall 4l

In Exercises 22 — 27 verify the identity.

(Al cadl o) AUl (pe (388527 - 22 cpladll

1+ csca
— —cota =cosa
seca
1
1+ csca 1 csca 1 sina
— —Cota = + — cota = + — cota
seca seca seca seca 1
cosa
1 1 cosa 1 cosa
= + — . -cota = + — —cota
seca sina 1 seca sina
1 1 1
= + cota —cota = +0= = cos«
seca seca seca

23. 2sin?(2t) + cos(4t) = 1

cos(4t) = cos(2t + 2t) = cos(2t) cos(2t ) — sin(2t) sin (2t)
= cos?(2t) — sin?(2t)

2sin?(2t) + cos(4t) = 2sin?(2t) + cos?(2t) — sin?(2t)

= 2sin?(2t) — sin?(2t) + cos?(2t) = sin?(2t) + cos?(2t) =1

cscla )
24, ———— = cot’a
1+ tan‘a
cscla cscla cscla cscla
1+ tan?a sina cos?a + sina 1
1 + 2 2 2
cos?a cos?a cos?a
) cos’a 1 , cos’a )
= cscla = cos’a = = cota

1 sina sin?a
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1
2 =
5 cscy —coty cscy + coty

1= (cscy+coty )(cscy—coty )

(cscy + coty )(cscy —coty ) = csc?y — cot?y

1 cos’y 1—cos’y sin*y
~ sin2y  sin?y  sin?y  sin?y
4iay sin® o+ cos?a =1 5 (a+b)(a—Db) = a? —b? u¥

sina =1 —cos?a

26 4(0)—1
ccost( ) =g

cos 8 = cos > t3 = CcosS 5 cos > sin > sin >
7] 7] 0 )

_ 2 (2 cin2(Z) = 2(Z) — _ 2

- o8 (2) St (2) cos (2) (1 cos (2))
7] 0 7]

_ 2 (2 _ 2 () = 2 ()

= coS (2> 1+ cos (2> 2cos (2> 1

. 0 + ! 26
T 8cos( )

1y
7
cos @ = 2cos? (E) -1

2(9)_1+cos¢9 1
cos 2) = > (1)

2(9) 2(9)_(1+c059)(1+c059>
coSs > cos 5) = > >

0 1
cos* (E) = Z(l + 2 cos 0 + cos?0)

055 (1) oo
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_ 14 cos (20)
B 2

1 1 + cos(20)
= 7 1+ 2cos6 + —

1 ( 1 + cos(20) )

)
§)= L leosoq =
)
)

4 2

1 1
cos 8 + =+ =cos(20)

* 8 8

1
cos 8 + —cos(20)

+
8

W B
N[—= N =

Ol sl dapaia e QLS b Allidl of LY
4(9>—1 ! t9+1 20
cos =3 2cos 8cos( )

not identity 4&laic Cul

Gkl sl 9= 0 @l 0 2l G e Luase o Dl

1 1
5 cos(4x) + 3 cos(8x)

ol W

27. sin*( 2x) =

O Ban s 23 el (e
2sin?(2x) + cos(4x) = 1

1 — cos (4x)

. 2 2 —
sin“(2x) 2

. 1—cos(4x) \? 1-2 cos(4x)+cos? (4x)
sin*(2x) = ( T) = "

= %( 1 — 2 cos(4x) + cos? (4x) )

@) S L8 58 dadia 13 ddlkidl (e

1 + cos (2x)
2

cos?(x) =
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1 + cos (8x)

24 —
cos*(4x) >

sint(22) = 3(1-2costan) + T22E)

2

(1 -2 COS(4x) + + cos(8x) )

12 “ )+1+1 .

= 4 1 CcoS(4Xx 3 8COS( x)

B 1+1 1 “ )+1 .

=278 2cos X 8cos( X)
3 1 1

= g 2°¢ 05(4X)+—cos (8x)

Section 0. 6

Sl 4 68 4aia Exercises(0.6) (ol
In Exercises 1 — 4 determine the exact function value.
A Al lapally 23a 4 — 1 kel

4)
T
domainsin ™' =|— — ,—
domaincos ™ =[0 , ]
domain tan™! = (_ = _)

domain cot™! = (0,m)
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T T 1
1. a. sin"l= = 3 because sin (6) = —

1 1 s T 1
b.sin™ — ) = —— because sin(— =) = — —
2 6 6 2

-1

T T
C. COS =§ because COS( )=

1
2
1 1
2 2
1 2T 2T
d. cos 1( —) — because c —) =
2 3 3
\/—

o
3 T
2. a51n17—3— b.sin™ < )

V3
-1 — d -1 Y =
C.cos > c cos ( 2) :
3. at ‘11—2 b.tan™( \/5)_—_77
. . tan 3 = 6 .tan = 3
c sec-] 2 m i =y 2 7
sec —_— = — . Sec _ —) = —
3 6 V3
1 T 5
4, a. cot™? —3 = g b.COt_l(_ \/§) — ?
1 2 T J _1(
C.cSC = ——= = — . CSC _ —) = —
3 3 V3§ 3

In Exercises 5-10 find the exact value of the quantity.

Apasl) Ao banalls a5l 10 — 5 Gkl A

5.

a. sin! (sin (g)) = %
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%c..s‘“.—“ﬁj‘ ?%%J‘J‘%ﬁ%‘;ﬂ\%;\)h@u

058 Al S A0 3 5 domain el Jladll 8 dusl 3 (5 A 13 AaaLe

Ceall Jlaall 3
[ [
b.sin™! (sm (_E)) =-z
c.sin”! (sin (5?”)) = sin”?! (sin (g)) = %
. (5T . (b T _ T
() = sin (G = 5) = sin (2 - 5)
. 1L . T Tt T
= sinmcos~—cosmsin- = (O)COSE —(-1) sin—
T T
=0+ smg = smg
, . 51 . . T T
d.sin™! (sm (— ?)) = sin™! (sm (— g))z— -
_ 51 _ 6br w _ T
sin (=) = sin (= - +5) = sin (- +)
: T . T _ L . T
= sln —T COSE +cos—m smg = —SINT cosE + (—1) smg
=0- smg = —smg
_ [
= sin (— g)

6.

a. cos~t(cos (%) = %
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b.cos™1(cos (— g)) = cos~1(cos (g)) =3

cos(— 0) = cos (0) =Y

c. cos Y(cos ( Z—H)) = n
3 3
d. cos‘l(cos(4—n>) = cos‘l(cos<2—n>) _
3 3 3
cos (4?”) = CoS (6n32n) = CO0S (Zn — 2?7'[) =
= CcOS 2T cosz—n + sinm sinE = (1)0052— + (0) sinE
3 3 3 3
21
= €0S—-

7.

a. tan!(tan (%)) = %

3)
c. tan™! (tan (7—n)) = tan™! (tan (%)) - %

6
7T omr + T T
tan (?) = tan( ) = tan (n + —) = tan —

d. tan™1 (tan (— 4—”)) = tan~! (tan (— %)) - —%

3
(- 0) =
an 3 = tan
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d.sec™? (sec (2_)) = sec™" (sec (g)) = %

3
(Zn) _ 1 _ 1 _ 1
- 3/ cos (Z?n) B CoS (3713— 7T) B cos (1 _%
~ 1 I |
oS Cos (g) 10 (=1)cos (%) o cos (%)
= —sec% = SQC%

a.tan| sin~?! <§) = tan (E) =43

3
el et (Y3)) 2 Y3 3
. sin| tan > =57
%J"Sinlﬁ—.‘:‘%djsﬁ gﬁtan@bgﬂ‘:\-}ﬁﬁ‘
Jadl /3
tan 0 =

sl 2
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G il ) 2 = Hsaddl 5 4/3= didall

(032422 = ETE= V7

_ Jidl /3 (3
sin@ = =—= |2
S 7|7

_ _1( 1) _ <7n)_ (67T+7T>
c.cos| sin > = COS g = COS i

= COS (n =+ E) = (:osncosz — sinﬂsinE
B 6/ 6 6
B T 0 T V3
= cos6 = cos6 ==
4 _1( 1) s <2n)_\/§
. sin| cos 5 = sin )=
10.
1
a.tan(sec‘l(—B)) = tan <cos‘1 (— 5)) = —2+/2
-1 BEESN| .
c059=? = =5 Jidl =4/9 -1 =/8=2/2
diadl  24/2
tand = = ==-2V2
sl -1
Gase Ll gl 4l
1
b.cos|sin ! =+ 2sin~1 (— 5)]

2 1
let sin™?! 3= sin™1 (— —) =y
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O5S 4 g

V5 1 V8
— ,smy=—§,cosy=?

Wl

sinx = , COSX =

cos(x + 2y) = cosx cos 2y — sin x sin(2y)
= cosx [cos(y + y)] — sinx[sin(y + y))]
= cosx[cosycosy —-siny sin y| -sinx[sinycosy + cosysiny |
= [cosx cosycosy —cosxsiny sin y]
—sinx sinycosy —sinx cosysiny
= [cosx cosycosy —cosxsiny siny] — 2sinxcosysiny
cos ssin S g s Y

V58 51 22\/§ 1
39 39 33 3

8V5 5 4v8 125 /5 12 -1
27 27 27 27 27 27
_11V5
27

5 13
-1 —-1(_ ==
c.tan (sec 3 + CSc ( 12))

3 12
=1t -1_ in~1 (——)
an[cos c + sin 13 ]

let x — _13 _ __1< 12)
et x = cos c , Yy =sin 13
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. _ . 12

anx-3 , any = z
tanx +t L
anx + tany 2T E

tan(x +y) = ¢ = 3 ) 512
— tanx tany 1_(_) (_)

3/\5
20+36 56
15 15 _ 56

O5S 4 g

********djy‘ 5 g’“ %\.@J AKJ : n************



